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FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Většina z 
nás má slovo dula spojené s počátkem života 
a radostným očekáváním. Existují však i duly, 
které nás provázejí na opačném břehu. O tom, 
že doprovázení v závěru života nemusí být jen 

o smutku, ale především o důstojnosti, klidu a 
hluboké lidskosti, jsme si povídali s Markétou 
Taufer Wernerovou, kterou si MAS Frýdlant-
sko-Beskydy přizvala ke spolupráci a v červnu 
budete mít možnost se s ní setkat na besedě s 
příznačným názvem: „O životě na konci“.

Kdo je dula pro umírající a co si pod 
touto rolí může představit člověk, který o 
ní slyší úplně poprvé? 

Pokud máte představu, co dělá dula pro 
páry v období příprav na porod, během samot-
ného porodu a po něm, pak stačí tuto představu 
jenom překlopit na období konce života. Dula je 
průvodkyně obdobím, kdy člověk přechází do 
zcela nové životní role – role pečujícího. Dula 
pro umírající pomáhá v celé situaci se zoriento-
vat s ohledem na zcela konkrétní přání, potřeby 
a okolnosti pečujícího i umírajícího. Stojí při vás 
po celou dobu, kdy tímto obdobím procházíte.

Co vás osobně k této práci přivedlo?
Osobní zkušenosti. Už během studií jsem 

pracovala jako ošetřovatelka v domově Sue 
Ryder a dodnes to vnímám jako jednu z nej-
hlubších pracovních zkušeností. Uvědomila 
jsem si, jak velký význam mají drobnosti – 
úsměv, laskavost, pozornost. Právě tyto „ma-
ličkosti“ ovlivní, jak člověk prožije svůj poslední 

den. Naplňovalo mě zažehovat jiskřičky humo-
ru a něhy v těch pomalu vyhasínajících očích. 
Doma jsme dochovali moji prababičku a krátce 
nato i dědu. Jsem nesmírně vděčná, že jsem u 
nich mohla být, když odcházeli, i za to, jak jsme 
jako rodina v péči spolupracovali a že součás-
tí toho byli i moji synové. V práci porodní duly 
jsem se opakovaně setkala se ztrátami, při 
kterých jsem rodiny přirozeně provázela, pro-
tože už jsem byla průvodcem, kterého si pro 
toto období vybrali. Když jsem poprvé slyšela o 
dule pro umírající, došlo mi, že už jí jsem. Vyda-
la jsem se na kurz „K smrti dobrou cestu“ a dala 
vědět, že takovou službu nabízím.

V čem se vaše role liší od práce pra-
covníků hospice a pracovníků v sociál-
ních službách a v čem se naopak můžete 
doplňovat? 

Moje role je jiná – nejsem zdravotník ani 
sociální pracovník. Jejich odborná péče je ne-
zastupitelná, já ji pouze doplňuji a podporuji. 
Přináším něco navíc: trpělivost, pozornost a 
prostor pro individuální potřeby rodiny. Pomá-
hám jim zorientovat se, ptát se, najít to „pravé 
pro ně“ v celé situaci a rozhodnout se, jak bu-
dou postupovat.

�  (pokračování na str. 2)

BESKYDY – Přírodu v Beskydech pomá-
halo v sobotu 25. dubna uklízet celkem 620 
dobrovolníků. Ti se zapojili do tradiční akce 
Ukliďme Beskydy a během dne nasbírali stov-
ky pytlů odpadu, především v okolí cest, vod-
ních toků a lesních porostů.

„Každý ročník potvrzuje, že lidé nejsou 
lhostejní ke svému okolí a chtějí se aktivně 
zapojit,“ uvedl pořadatel Milan Anděl, který 
koordinoval dobrovolníky přímo na jednom z 
šesti stanovišť, v obci Janovice.

Do úklidu byla zapojena další místa v regi-
onu, například Frýdlant nad Ostravicí, Čelad-
ná, Ostravice, Roubenka Ondřejníček nebo 
Švarná Hanka. Dobrovolníci během dne na-
razili kromě běžného odpadu také na kuriózní 
nálezy, například starou televizi, kterou někdo 
odhodil přímo do potoka.

Vedle samotného úklidu byla připravena 
také zábava pro malé i velké. Na několika 
stanovištích byl přichystán zábavný a pouč-
ný program, který cílil především na rodiny s 

dětmi. Nejmladší účastníci si mohli vyzkoušet 
vzdělávací aktivity a soutěže v rámci projektu 
Tonda Obal na cestách, který vznikl za pod-
pory společnosti EKO-KOM. O zábavu se 
postaralo také Cestovadélko s moderátory ČT 
Déčko, které nabídlo interaktivní koncert plný 
písniček a poučení. Jeho realizaci finančně 
podpořila společnost Hyundai Transys.

Akce tak opět ukázala, že zájem o příro-
du může jít ruku v ruce s příjemně stráveným 
dnem pro celou rodinu.

V dnešním světě se často ženeme za vý-
konem, a přitom zapomínáme na to nejpod-
statnější – jak si v každodenním shonu udržet 
zdraví a vitalitu až do vysokého věku.

Společně s Vladimírou Rychlík a spolkem 
Mouseion Events vnímáme péči o duševní i 
fyzickou rovnováhu jako zásadní téma. Proto 
nás velmi těší, že cyklus přednášek k osob-
nímu rozvoji pokračuje dalším inspirativním 
setkáním.

Ve čtvrtek 14. května dopoledne navážeme 
na v pořadí již třetí z přednášek pro děti na 
téma „Technologie, děti a budoucnost“, kde 
se školáci dozví, jak se bezpečně a zdravě 
pohybovat v „online světě“. Večer pak přijmě-
te pozvánku na přednášku „Aktivní dlouhově-

kost“, která proběhne v 18 hodin v Kulturním 
centru ve Frýdlantě nad Ostravicí.

Lektorka Vladimíra Rychlík představí, jak 
stárnout s lehkostí a bez zbytečných mýtů. 
Odsuneme stranou drahé rady z internetu 
a zaměříme se na to, co skutečně v každo-
denním životě funguje. Prostor bude také pro 
otázky a živou diskusi, kde se můžete doptat 
na vše, co vás zajímá.

Přijďte se dozvědět, jak si udržet sílu i vnitř-
ní klid.

Těšíme se na Vás!
�Helena Pešatová, starostka a senátorka
(Podrobné informace o vstupenkách na-

leznete na webových stránkách Mouseion 
Events.)

 Pozvánka na přednášku: Aktivní dlouhověkost

Pečujete o blízkého doma? 
Pomoci může i dula pro umírající

Nejkurióznějším nálezem byla televize 
odhozená v potoce Říčka.

Akce Ukliďme Beskydy spojila úklid
přírody s programem pro rodiny

Akce se aktivně zúčastnilo 620 dobrovolníků.

�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
květen je právem považován za jeden z nejkrásnějších měsíců v 

roce. Příroda kolem nás se definitivně probudila a s ní i život v našich 
obcích. Je to čas, kdy si připomínáme nejen krásu jara, ale i důležité 
milníky naší historie – od oslav osvobození až po uctění památky 
našich předků při tradičních poutích. Květen je také měsícem rodiny, 
kdy slavíme Svátek matek, symbol laskavosti a domova.

Zatímco se příroda zelená, my nezahálíme a pokračujeme v roz-
pracovaných projektech, které mají za cíl zlepšit život v našich obcích – od oprav cest a 
chodníků až po vylepšování veřejných prostranství. Květen však není jen o práci. Kalendář 
akcí je nabitý k prasknutí: čeká nás stavění májek, hasičské soutěže, tradiční poutě i jarní 
koncerty. Přijďte se potkat se sousedy, podpořit místní spolky a užít si nejrůznější kulturní či 
sportovní akce v našem mikroregionu.

Rád bych vás například pozval na Parkurovou show do Bobo parku na Čeladné, a to v 
sobotu 9. května. Od pondělí 18. května do poloviny června budou probíhat tradiční Frýdlant-
ské sportovní hry a například 20. května můžete spolu s místní akční skupinou darovat krev 
přímo ve Frýdlantě nad Ostravicí, a to v klubovně našeho Kulturního centra. Více podrobností 
o těchto i dalších akcích naleznete přímo v tomto vydání Mikroregionu.

Přeji vám, abyste si květnové slunné dny užili v klidu a pohodě, stejně tak jako čtení tohoto 
zpravodaje!

Klidné a radostné jaro nám všem! 
� David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Hledáme podnikatele pro 
Diář podnikatele 2027

MIKROREGION – Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy ve spolupráci s organizací Pro-
gresko otevírá novou výzvu pro místní živnostníky, řemeslníky a firmy. Hledá se osm tváří a 
příběhů, které se stanou součástí připravovaného Diáře podnikatele pro rok 2027.

Pro koho je výzva určena? Přihlásit se mohou všichni, kteří podnikají, vyrábějí nebo po-
skytují služby v jedné z 13 obcí mikroregionu. Nezáleží na tom, zda začínáte nebo máte už 
zavedenou klientelu.

Co vybraní podnikatelé získají? Zveřejnění v diáři je skvělou příležitostí k propagaci. Ka-
ždý z osmi vybraných účastníků získá:

•	Čtyři profesionální fotografie.
•	Sepsání a zveřejnění svého příběhu on-line a v tištěné podobě diáře.
•	Širší propagaci v rámci Akademie pro podnikatele z Beskyd.
Jak se zapojit? Účast v projektu je díky podpoře Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy zcela 

zdarma. Zájemci se mohou hlásit prostřednictvím formuláře na webu www.progresko.cz nej-
později do neděle 17. května. O výsledném výběru rozhodnou organizátoři v průběhu května.

POBESKYDÍ – Frýdecko-Místecko bývá 
v Praze spojováno zejména s jeho bohatou 
průmyslovou historií a jedinečným charakte-
rem podhůří. My, kteří tady žijeme, však dobře 
víme, že skutečný obrázek našeho regionu 
tvoří také tvůrčí lidé, kteří mu dodávají i další, 
a to silný umělecký rozměr.

Výstavou „Beskydský Montmartre: Frýdec-

ko-Místecko v obrazech“ jsme v Senátu uctili 
právě talent a svobodu tvoření v našem pod-
hůří. Název po právu evokuje slavnou paříž-
skou čtvrť z konce 19. století, plnou ateliérů 
a bohémského ducha. Právě takovým symbo-
lickým domovem umělců je i náš region.

Chodby Valdštejnského paláce Senátu 
Parlamentu ČR jsme na čtrnáct dní po Veli-
konocích rozzářili barvami a příběhy hned tří 
našich umělců: Markéty Grussmannové, Mi-
chaely Holeksové a Alexandra Mosia.

Tři pohledy, jedna vášeň
Každý z autorů má svůj jedinečný rukopis, 

ale jedno je spojuje: inspirace krajem pod 
Beskydami, jeho lidmi a atmosférou, která je 
neopakovatelná. 

� (pokračování na str. 2)

Senátorka Pešatová představila 
místní umělce v Senátu
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� slovo starostky
Milí přátelé,
právě končící měsíc nás skutečně přesvědčil, že označení „apríl“ si právem 

zaslouží. Připravil nám velkolepé představení v podobě čerstvé zeleně a roz-
kvétajících zahrad a parků. I když nás tu a tam po ránu ještě pozlobil jízlivý 
mrazík, sluneční paprsky už mají sílu, která nás plní neutuchající radostí ze 
života. S příchodem května už není nad čím diskutovat a je jasné, že naše 
město rozkvetlo do té nejkrásnější podoby.

Nastal máj – čas lásky. Mám ráda tyto dny, kdy vzduch voní čerstvě rozvinutými květy a každá 
procházka přírodou nám připomíná, jaké máme štěstí, že můžeme žít v tak malebném koutě 
světa. Květen je obrovským festivalem radosti ze života. To nám připomenou dvě tradiční, a 
troufám si říci oblíbené, akce, které bychom si skutečně neměli nechat ujít. Tou první z nich jsou 
Frýdlantské sportovní hry.

V našem městě působí řada sportovních organizací a spolků. Ty všechny nabízí širokou škálu 
možností zapojit se do různých sportovních aktivit na velkém množství hřišť, tělocvičen a spor-
tovišť. Ale až během této městské slavnosti je vidět, kolik lidí se různým aktivitám věnuje a s 
jakými, třeba i světovými, výsledky. Děkuji tímto zejména všem trenérům a vedoucím družstev, 
kteří své svěřence vedou k lásce k pohybu a ke sportu všeho druhu. To je skutečný dar přede-
vším pro naše děti, které mají příležitosti vybrat si z nabízených aktivit takovou, která jim bude 
nejvíce blízká.

Druhou událostí, na kterou se těší kromě místních občanů i mnoho přespolních hostů, jsou 
Svátky hudby. Hudba otevírá duši, léčí a mění mysl. Ohromná plejáda hudebních žánrů v podání 
muzikantů všech generací se u nás představuje na pódiích v sálech i venku v přírodě. A samo-
zřejmě nemohou chybět folklórní soubory dětí i dospělých, které u nás mají již dlouholetou tradici. 
A právě jejich láska k hudbě je vede k tomu, aby ji dále předávali a šířili tak radost a pohodu. 
Paleta koncertů tak pomáhá vnímat a vidět naše město jinak a užívat si ho.

V tomto čase se však také na chvíli zastavíme, abychom v tichosti uctili památku těch, díky 
nimž můžeme tyto dny prožívat ve svobodě. Jako každý rok se společně sejdeme u pokládání 
věnců, abychom si připomněli výročí osvobození a konce druhé světové války. Příběhy našich 
sousedů, jejich neštěstí a válečná utrpení se nesmí stát pouze legendami a ústní tradicí. Poslední 
roky dokazují, že to nejsou pouze prázdná slova. Válečné konflikty se odehrávají i v blízkosti hra-
nic naší země a jejich dopady mají vliv na každodenní život nás všech. Važme si tedy skutečnos-
ti, že můžeme žít, pracovat a radovat se třeba i z maličkostí, které nám každodenní život přináší.

Přeji vám všem nádherný a slunný květen plný klidu, míru a pohody.
� Helena Pešatová, starostka města

� (pokračování ze str. 1)
Jak může dula pomoci rodině, která pe-

čuje o blízkého doma? Jak konkrétně vypa-
dá vaše podpora v běžném dni?

Pomáhám rodinám, aby péče doma pro ně 
byla reálná – a dlouhodobě únosná. Společně 
hledáme, jak péči zorganizovat, jaké služby 
využít a kde si říct o pomoc. Podporuji pečující 
v jejich rozhodnutích a jsem s nimi i v nejtěž-
ších chvílích. Věřím, že možnost zemřít doma je 
nejen hluboké přání každého z nás, ale i naše 
bytostné právo, a snažím se pomoci, aby to bylo 
skutečně možné.

Je vaše pomoc spíše o psychické pod-
poře, nebo pomáháte i s praktickými věcmi, 
jako je administrativa, plánování rozloučení 
nebo uspořádání věcí v domácnosti? 

Obojí. Jsem tady pro ně, kdykoli se ocitají na 
prahu svých sil, potřebují vyslechnout a podpo-
řit. Zároveň pomáhám i prakticky – předávám 
kontakty, pomáhám s organizací péče nebo 
plánováním dalších kroků. Každá spolupráce je 
jiná. Přizpůsobuji ji konkrétní rodině a její situaci.

Kdy je ten správný čas Vás kontaktovat? 
Kdykoli pocítíte, že na to nechcete být sami. 

I jedno setkání může přinést úlevu a pomoci 
najít směr.

Co bývá pro rodiny v okamžiku, kdy se 
blíží odchod blízkého, nejtěžší? 

Často je to vyčerpání a pocit bezmoci. Už 
nemůžeme „věci spravit“, ale můžeme zůstat 
přítomní. Přijmout realitu a najít v ní pevnou 
půdu pod nohama, na to většinou člověk sám 
nestačí. Pro někoho je těžká komunikace s 
blízkým, pro jiného s rodinou nebo se zdravot-
níky a úředníky.

Smrt v rodině je těžká pro dospělé, ale 
co děti? Pomáháte rodičům najít slova, jak 

o odcházení mluvit s těmi nejmenšími? 
Myslím, že je to přesně naopak. Děti učí nás, 

jak v tomto období přirozeně a otevřeně komu-
nikovat. Snažím se rodiny podporovat v tom, 
aby děti od tématu umírání a smrti neizolovaly, 
ale citlivě je do tohoto období zapojily.

Co vás na této práci nejvíce naplňuje? 
To, že vidím, jak moc je potřebná. Každý z 

nás by v koutku duše chtěl, aby v takovém ob-
dobí při nás stál někdo, kdo má nadhled, dobře 
se v situaci orientuje, na koho je možné se ob-
rátit a o koho je možné se opřít. A právě to jako 
dula pro umírající dělám.

Kde se mo-
hou lidé o Vašich 
službách dozvě-
dět více?

Na webu mar-
ketataufer.cz a v 
Podcastu Porození 
(viz QR kód).

Pečujete o blízkého doma? 
Pomoci může i dula pro umírající

Dne 29. ledna ožil frýdlantský kulturní dům 
jedinečnou atmosférou talentové soutěže „T. 
G. M. má talent“, do níž se zapojili žáci prvního 
i druhého stupně. Diváci měli možnost zhléd-
nout celkem 16 různorodých vystoupení, která 
potvrdila, že naše škola je místem plným nadá-
ní, kreativity i týmového ducha.

Akci inspirovanou oblíbeným pořadem mo-
derovali deváťáci Natali Kociánová a Adam 
Vokál, kteří se své role zhostili s přehledem a 
humorem. V hledišti nechyběli spolužáci, učite-
lé ani porota složená ze zástupců obou stupňů. 
Program byl skutečně pestrý – zazněl zpěv, hra 
na hudební nástroje, tanec, scénky i stand-up 
vystoupení. Každý účinkující přinesl na pódium 
kus své osobnosti a odvahy.

Velký úspěch slavila vystoupení, která vzni-
kala díky dlouhodobé přípravě a spolupráci. Ví-
tězství si nakonec odnesli žáci 9. C s moderním 
tanečním číslem, na kterém pracovali několik 

měsíců. Jak sami uvedli, přípravy začaly už v 
listopadu: „Jako třída jsme se semkli. Pocity 
před vystoupením byly smíšené, ale jakmile 
začala hrát hudba, nervozita opadla.“ Po třech 
měsících nacvičování, dolaďování choreogra-
fie, postavení i kostýmů se jejich úsilí vyplatilo. 
Hlasování bylo velmi těsné – vítězství získali o 
pouhé dva hlasy. O to větší byla radost, když 
zazněla jejich jména: „Byli jsme šťastní a vděč-
ní, že jsme do toho šli a nevzdali to.“

Na druhém místě oslnila svým podáním 
latinskoamerických tanců Anička Hlistová z 8. 
A a třetí příčku získala Zuzana Bakotová z 9. 
A, která publikum zaujala procítěnou hrou na 
klavír.

Soutěž „T. G. M. má talent“ opět ukázala, že 
škola není jen místem vzdělávání, ale i prosto-
rem, kde mohou žáci rozvíjet své zájmy, překo-
návat trému a učit se spolupracovat. Atmosféra 
celého dopoledne byla plná podpory, nadšení a 

Odbor sociálních věcí 
Městského úřadu ve Frý-
dlantě nad Ostravicí se 
připojuje k poděkování ná-
hradním rodičům a všem, 

kteří pomáhají. Ve spolupráci s městskou kni-
hovnou vás zve na výstavu k pěstounské péči s 
obrázky dětí na téma „naše rodina u bábovky“, 
která v knihovně probíhá od 20. dubna.

Vyfoťte se s bábovkou – s tou vaší doma 
nebo s „naší“ v knihovně. V neděli 31. května 
se připojte k Bábovkovému dni, který je sou-

částí kampaně Dík náhradním rodinám. Je to 
den, kdy můžeme nahlas říct, že si všichni ná-
hradní rodiče a jim pomáhající zaslouží respekt, 
podporu a uznání. Zároveň připomíná, že jsou 
děti, které stále čekají na bezpečný domov a 
pro ně potřebujeme nové pěstouny. 

Jak se zapojit? Upečte (nebo jinak vytvořte) 
bábovku, vyfoťte ji nebo natočte krátké video a 
sdílejte 31. května na sociálních sítích s hash-
tagem #babovkovyden2026 #diknahradni-
mrodinam2026.

Více informací najdete zde:

https://www.budinpestoun.cz/dik-na-
hradnim-rodinam

#babovkovyden2026 #diknahradnimrodi-
nam2026

Nové pěstouny potřebujeme! Přemýšlíte, 
že byste se stali pěstouny? Poradí vám Ka-
teřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, 
sociální pracovnice pro náhradní rodinnou 
péči odboru sociálních věcí, pracoviště ul. 
Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Os-
travicí.

Bábovkový den – připojte se! 

Děti ve školní družině ZŠ Komenského za-
žily netradiční odpoledne plné objevování, tvo-
ření a radosti z poznávání různých materiálů. 
Mohly si vyzkoušet několik stanovišť, na kte-
rých pracovaly například s barevnou rýží, kine-
tickým pískem, vodními prvky, lepivou hmotou 
nebo aromatickými materiály. Pomocí smyslů 
jednotlivé suroviny zkoumaly a rozvíjely svou 

fantazii i jemnou motoriku. 
Celá akce probíhala v příjemné atmosféře. 

Děti měly možnost svobodně experimentovat 
a spolupracovat s kamarády. Hravé odpoledne 
vyvrcholilo tajnou šifrou, do které se děti aktiv-
ně zapojily a hledaly znaky po celé tělocvičně. 
Děkujeme všem dětem za jejich aktivní zapoje-
ní a radost z objevování. � ZŠ Komenského

Jarní smyslohraní

T. G. M. má talent – škola ukázala 
kreativitu svých žáků

radosti z vystoupení. Právě takové akce posilují 
vztahy mezi žáky i učiteli a vytvářejí vzpomínky, 
které zůstávají napořád.

� Miroslava Šustková, 
� ZŠ na nám. T. G. Masaryka

Dne 19. a 24. 3. nás navštívily děti z MŠ 
Nová Ves a MŠ Happy Day. Pro předškoláky 
to byla skvělá příležitost nahlédnout do škol-
ního života a zbavit se případného ostychu z 
velkého světa školních lavic.

Program odstartoval v první třídě, kde na 
své mladší kamarády už netrpělivě čekali naši 
prvňáčci. Společně se pustili do hravého učení, 
od úkolů na pracovních listech až po interaktiv-
ní hry na tabuli. 

Z lavic se pak děti přesunuly do tělocvič-
ny, kde na ně čekalo sportovní dobrodruž-
ství. Žáci 4. třídy si pro ně připravili zábav-
nou překážkovou dráhu a v roli zkušených 
průvodců jim pomáhali zdolávat všechny ná-
strahy. Byla to skvělá ukázka toho, jak starší 
děti dokážou motivovat ty mladší k pohybu a 

týmové spolupráci.
Tato setkání jsou pro nás vždy radostným 

zážitkem a potvrzují, jak důležité je propojovat 
svět školky a školy. Děkujeme všem za krás-
nou atmosféru. Na budoucí prvňáčky se už 
moc těšíme!� Daniela Martínková, 

�ZŠ Nová Ves, odl. prac. ZŠ Komenského

Škola nanečisto: Přivítali jsme předškoláky! 

Vynášení Morany s dětmi ze školní družiny
Zima se letos rozhodla neodcházet bez 

boje. Překvapila nás chladnými dny a stude-
ným větrem, připomínající svou sílu. Děti ze 
školní družiny se přesto nenechaly odradit – ba 
právě naopak, jejich nadšení vzrostlo. 

Společně se pustily do krásné tradice, která 
spojuje tvořivost, radost a poznávání kulturních 
zvyklostí. Hlavní hvězdou byla Morana, figurína 
představující odcházející zimu a přicházející jaro. 
Přípravy začaly několik dní předem a nesly se v 
duchu nadšení a očekávání. Nejprve jsme se s 
dětmi vydali do lesa, kde nasbíraly větve a další 
přírodní materiál potřebný k výrobě Morany. Poté 
následovalo tvoření na školní zahradě. Ze slámy 
postupně vznikala figurína, kterou děti oblékly do 
starého oblečení a dozdobily detaily, například 
náhrdelníkem ze skořápek od vajíček. Každý 
přiložil ruku k dílu, a tak Morana získala podobu 
přesně podle tradice. Velký den nastal 27. břez-
na. I když zima zasáhla chladným větrem, průvod 
s Moranou se vydal k řece Ostravici s nadšením, 
zpěvem a radostí. Děti hrdě nesly svou figurínu 
v čele průvodu, atmosféra byla slavnostní a plná 
očekávání. U řeky nastal nejnapínavější okamžik. 
Moranu jsme zapálili a společně zvolali:

„Zimo, zimo, táhni pryč, už pro tebe nemá-
me bič.

Morano, Morano, do vody tě dáme, jaro už 
voláme!“

S napětím děti sledovaly, jak proud řeky 
unáší Moranu pryč – spolu s ní symbolicky od-
cházela i zima. Na uvítanou jara jsme ozdobili 
větvičku barevnými pentlemi, symbolem no-
vého začátku a naděje. Cestou zpět se nesly 
radostné pokřiky:

„Už se jaro probudilo, zimu z pole vypudilo.
Přišlo léto do vsi, radujme se všichni!“
Celá akce byla plná smíchu, tvořivosti a radosti. 

T. G. M. má talent – škola ukázala kreativitu svých žáků

Pro děti to nebyl jen krásný zážitek, ale i příležitost 
poznat tradice našich předků a naučit se respektu 
k přírodě. S úsměvem a nadšením tak společně 

přivítaly jaro – přesně tak, jak tradice žádá. 
� Renáta Rychetníková, 
�ZŠ Nová Ves, odl. prac. ZŠ Komenského

Senátorka Pešatová představila 
místní umělce v Senátu

� (pokračování ze str. 1)
Markéta Grussmannová: Absolventka 

Ostravské univerzity a členka spolku Rosen-
feld se soustředí na osobitý vizuální jazyk. 
Propojuje cit pro detail s výraznou emocí a 
atmosférou. Její díla odrážejí vnímavost k ná-
ladě místa, krajině i vnitřním prožitkům.

Alexander Mosio: Malíř, jehož dráhu v 
mládí zablokoval politický systém. Proto se 
vzdělával soukromě u mistrů K. Konderly a 
E. Rožnovského. Své řemeslo později tří-
bil během pobytů v Anglii, Itálii či na Novém 
Zélandu a jeho díla (oleje, akryly i unikátní 
smalty) jsou dnes zastoupena v galeriích po 
celém světě. Zásadní inspiraci si přivezl z An-
glie, kde působil ve sdíleném ateliéru tamního 

uměleckého spolku. Tento model přenesl do 
Frýdku-Místku. V roce 2018 zde založil spo-
lek Rosenfeld, díky kterému doposud aktivně 
utváří místní uměleckou komunitu.

Michaela Holeksová: Absolventka oboru 
kresby a malby na Ostravské konzervatoři 
se ve své tvorbě věnuje především regionál-
ním tématům. Autorka zachycuje poetickou 
krásu Beskyd, ale nevyhýbá se ani kresbám 
a malbám, v nichž ožívá industriální dědictví 
Ostravy.
Reprezentace, na kterou můžeme být hrdí

Je mi ctí, že jsem mohla tuto výstavu zaštítit 
a ukázat Praze, že u nás v Beskydech kultura 
a umění nejen žije, ale i inspiruje.

� Helena Pešatová, senátorka
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Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

jubilea
V měsíci květnu 2026 oslaví 

své životní jubileum:
Paní MARIE MIKULÁŠKOVÁ – 90 let

Paní ALENA RIESSOVÁ – 65 let
Pan ANTONÍN BALAŠ – 70 let

Paní ILONA STANČÍKOVÁ – 80 let
Našim jubilantům k jejich výročí 

srdečně blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví!

z kalendáře akcí
4. května: Uctění památky 
k 81. výročí osvobození
7. května: Den matek

16. května: Svoz nebezpečného odpadu
16. května: Obecní zájezd Strážnice

18. května: Čištění vodovodu
19.–20. května: Filmovém 

natáčení-Expedice Galejník
23.–24. května: Jarní vymetání a kontrola komínů

24. května: Poutní bohoslužba na Gruni
29. května: Kácení máje a smažení vaječiny

29.–31. května: Burgrové hody 
Restaurace Bowling

30. května: Jarní vymetání a kontrola komínů
30. května: Dětský den-Bílá

2. června: Školní výlet

Přehled bohoslužeb
v květnu

6. květen, Sv. Jan Sarkander:
Ostravice 8.00

10. květen, 6. Neděle velikonoční:
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

13. květen, Panna Maria Fatimská:
Ostravice 8.00

14. květen, Slavnost 
Nanebevstoupení Páně:
Ostravice-Medela 10.00, 

Ostravice-farní kostel 17.00
16. květen, Svátek sv. Jana 

Nepomuckého, hlavního patrona Čech: 
Ostravice 8.00

17. květen, 7. Neděle velikonoční:
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

24. květen, Slavnost 
Seslání Ducha Svatého:

Ostravice 8.00, Gruň 10.00 POUŤ
28. květen, Svátek Ježíše Krista, 

nejvyššího a věčného kněze: 
Ostravice-Medela 10.00

31. květen, Slavnost Nejsvětější Trojice:
Bílá 8.00, Ostravice 10.00 POUŤ

VZPOMÍNKA
Dne 5. 5. 2026 uplyne 25 

dlouhých smutných let, co od 
nás navždy odešel náš milova-
ný tatínek, manžel, dědeček a 
kamarád pan Vítězslav Berná-

tek. Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi. 
Manželka, dcera a syn s rodinami.

zprávičky ze školy

Kouzelný březen 
mezi knihami

Žáci 1. a 2. ročníku si při příležitosti měsíce 
knihy zašli do školní knihovny vybrat nové knížky 
ke čtení. S nadšením si prohlíželi regály plné po-
hádek, příběhů i naučných knih a každý si našel 
tu svou. Návštěva knihovny byla pro děti nejen 
zábavná, ale také je motivovala k dalšímu čtení.

Učíme se pro život: finance a komunikace hrou
Naši školu navštívily pracovnice Moravsko-

slezské vědecké knihovny v Ostravě, aby děti 
hravou formou seznámily se světem financí a 
komunikace. Žáci 3. až 5. tříd si v týmech vy-
zkoušeli sestavit rozpočet na vlastní výlet, který 
následně představili svým spolužákům. Mladší 
děti z 1. a 2. třídy se mezitím učily, jak správně 
vystupovat a efektivně komunikovat s ostatní-
mi. Všechny skupiny si díky praktickým úkolům 
osvojily klíčové dovednosti, které využijí v kaž-
dodenním životě. 

Když si jaro uvaříme 
Po dopoledním programu jsme vyrazili do 

probouzejícího se lesa, kde jsme společně ob-
divovali krásy jarní přírody a učili se poznávat 
první rozkvetlé květiny. Během procházky jsme 
nasbírali květy podbělu, ze kterých jsme si ve 
škole uvařili voňavý čaj. Vlastnoručně připrave-
ný nápoj všem dětem náramně chutnal a byl tou 
nejsladší odměnou.

Termín konání: 16. 5. 2026
Zemědělské družstvo: 10.30–10.40

Gruň: 11.10–11.20
Jamník: 11.35–11.45

Základní škola – Hotel Čertův Hrádek: 
11.55–12.05

Most: 12.15–12.25
Samčanka za obecním úřadem: 12.35–12.45

Obec Staré Hamry – NO, PNEU!!!
MOBILNÍ SVOZY 

NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 
ODEBÍRANÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, 

laků, obaly a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné 

chemikálie, tonery, znečištěné hadry, zbytky 
barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a 
nepotřebné léky, pesticidy, herbicidy, zása-
dy, kyseliny, rozpouštědla a další chemické 
látky obdobného charakteru, mořidla, ne-
mrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, 
zdravotnický materiál (znečištěné obvazy, 
jehly apod.).

NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
Stavební odpady (např. umakart, eternit, 

azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod., zpětný odběr-pračky, lednice, televizo-
ry apod.

Odpady, které do nebezpečných odpadů 
nepatří, nebudou v den svozu odebírány.

Harmonogram sběru nebezpečného odpadu

Vážení spoluobčané,
oznamujeme Vám, že v pondělí 18. květ-

na proběhne v naší obci plánované čištění a 
odkalování vodovodní sítě. Tato údržba je 
nezbytná pro zajištění dlouhodobé kvality pitné 
vody a správnou funkci celého systému.

Co to pro vás znamená?
V průběhu prací může dojít k dočasnému 

kolísání tlaku ve vodovodu nebo ke krátkodo-
bým odstávkám dodávek vody. Práce budou 
probíhat v čase od 7.00 do 16.00.

Důležitá doporučení pro domácnosti:
• Předzásobte se: Doporučujeme si včas 

vytvořit dostatečnou zásobu vody pro pití i hy-

gienu.
• Opatrně s praním: Během čištění a těsně po 

něm doporučujeme nepoužívat automatické prač-
ky, myčky ani jiná zařízení citlivá na kvalitu vody.

• Možné zabarvení: Po obnovení plného 
provozu se může krátce objevit zákal vody 
(způsobený uvolněnými minerály). V takovém 
případě nechte vodu několik minut odtéct, do-
kud nebude opět čirá.

Cisterna s pitnou vodou bude přistavena v 
části obce Lojkaščanka (pod Faltýnkem).

Děkujeme vám za pochopení a trpělivost bě-
hem těchto nezbytných údržbových prací, které 
slouží ke zkvalitnění našich obecních služeb.

Oznámení: Plánované 
čištění vodovodní sítě

Projekt: Expedice Galejník | Režie: Zuza-
na Marianková

Vážení občané Starých Hamrů,
dovolte nám, abychom vás informovali o 

plánovaném natáčení filmu „Expedice Galej-
ník“, které bude v nejbližších dnech probíhat 
ve vaší obci. Vážíme si toho, že zde můžeme 
natáčet, a děkujeme za vaši vstřícnost.

V souvislosti s natáčením bychom vás rádi 
požádali o pozornost k následujícím informa-
cím:

• Omezení parkování: Pro potřeby natáče-
ní a parkování filmové techniky bude v termínu 
19. 5. omezeno parkování na velkém parkovišti 
na Samčance a 20. 5. bude omezeno parko-
vání kolem školy a obchodu COOP. Parkování 
automobilů bude z naší strany koordinováno a 
budete vždy informováni, kde je možné zapar-
kovat.

• Uzavření prodejny COOP: Ve středu 20. 
května bude po celý den z důvodu natáčení 
uzavřena prodejna COOP. Omlouváme se za 
tento zásah do vašeho komfortu.

• Obecní úřad, pošta a lékař budou po celou 
dobu natáčení otevřeny.

• Krátkodobé zastavování průchodu: 
Během samotného natáčení budeme občas 
potřebovat krátce zastavit pohyb chodců nebo 
vozidel, aby nikdo nevstoupil do záběru. Půjde 
vždy o intervaly v délce několika minut.

• Prosba o klid a odstup: Pokud se na nás 
přijdete podívat, budeme velmi rádi! Prosíme 
vás však o dodržování bezpečné vzdálenosti 
od techniky a o klid v momentě, kdy se natáčí 
(kvůli záznamu zvuku).

Naším cílem je co nejméně narušit běžný 
život v obci a po skončení natáčení vše uvést 
do původního stavu.

Kontaktní osoba pro případné dotazy:
Pokud byste měli jakékoli dotazy nebo po-

třebovali vyřešit konkrétní problém spojený s 
naším natáčením, neváhejte mě kontaktovat.

Marek Šafarčík (Lokační)
Produkce filmu Expedice Galejník – Evolu-

tion Films s.r.o.
Tel.: 736 659 366
E-mail: marek.safarcik@silvershot.cz
Předem vám děkujeme za pochopení a 

spolupráci. Těšíme se na setkání ve Starých 
Hamrech!

Oznámení o filmovém natáčení

Druhý dubnový sobotní podvečer patřil ve 
Starých Hamrech divadlu.

V kulturním domě vystoupil amatérský 
divadelní soubor FLEDIS s romantickou ko-
medií mladých českých autorů GAME OVER. 
Dynamický příběh plný intrik, lží, překvapení 
a nečekaných zvratů, které místy až nápadně 
připomínají skutečný život, v podání mladých 

amatérských herců si získal velký ohlas diváků.
Pozvání divadelního souboru z Ostravy 

se ukázalo jako výborná volba. Sál kulturní-
ho domu zaplnili nejen místní obyvatelé, ale i 
návštěvníci z okolí, kteří si užili nejen samotné 
představení, ale i příjemnou atmosféru společ-
ného setkání.

„Na jevišti GAME OVER, večer jel dál.“

Dohráno (GAME OVER), ale večer teprve začal

Díky ocenění Oranžovou stuhou v soutěži 
Vesnice roku 2025 měla naše obec skvělou příle-
žitost zúčastnit se školení zaměřeného na umě-
lou inteligenci (AI) – a rozhodně to stálo za to.

Po Velikonocích se ve školní počítačové 
učebně setkali zaměstnanci obce, učitelé i čle-
nové dobrovolných hasičů. Během čtyřhodino-
vého školení jsme se seznámili s možnostmi, 

které dnes AI nabízí, a vyzkoušeli si její prak-
tické využití.

Školení bylo velmi přínosné, srozumitelné a 
inspirativní. Odcházeli jsme s přesvědčením, 
že umělá inteligence může být užitečným po-
mocníkem v mnoha oblastech naší práce i kaž-
dodenního života.

Děkujeme za tuto příležitost.

Od Oranžové stuhy k umělé inteligenci

Dovolujeme si vás informovat, že ve dnech 
23. 5. (sobota) a 24. 5. (neděle) a dále 30. 
5. (sobota) proběhne pravidelná kontrola a 
čištění komínů, která je prováděna v souladu s 
platnými předpisy.

Práce bude provádět Kominictví Rostislav 

Velička. 
Zájemci o tuto službu, nechť své závazné 

objednávky nahlásí nejpozději do středy 20. 
5. 2026 na obecním úřadě, a to buď osobně, 
telefonicky (558 637 310, 602 204 969) anebo 
e-mailem na adrese: obec@stare-hamry.cz.

Jarní vymetání a kontrola komínů
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� slovo starosty
Vážení spoluobčané,
máme tady květen – měsíc, kdy se příroda naplno probouzí, louky se 

zelenají a rozkvetlé stromy nám připomínají, že jaro je v plném proudu. 
S tímto krásným obdobím přichází také čas, kdy věnujeme více péče na-
šemu okolí.

Naši obecní zaměstnanci jsou opět v plném nasazení – postupně 
opravují komunikace, uklízejí veřejná prostranství po zimě, starají se o 
obecní mobiliář a věnují se údržbě rychle rostoucí zeleně. Velmi jim pomůžete, pokud při úpra-
vách okolí svých domů nezapomenete i na předzahrádky a veřejné prostranství kolem svých 
plotů. Věřím, že společnými silami dokážeme udržet naši obec krásnou nejen pro nás, ale i pro 
všechny návštěvníky.

Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili do akce „Ukliďme naši Lhotku“. Vaší pomoci 
si velmi vážíme. Nejenže jste přispěli k čistotě naší obce, ale zároveň jste posílili i sousedskou 
soudržnost, která je pro život v obci nesmírně důležitá.

V květnu si také připomínáme 81. výročí osvobození naší obce a ukončení druhé světové vál-
ky. Zástupci obce při této příležitosti položí kytici k pomníku padlých. Je důležité si tyto historické 
okamžiky připomínat a uvědomovat si, že svoboda není samozřejmost. Až půjdete kolem pomní-
ku, zastavte se na chvíli a věnujte tichou vzpomínku těm, kteří za naši svobodu položili své životy.

Přeji vám krásné, slunečné a pohodové májové dny, hodně radosti z každodenních maličkostí 
a dobrou náladu.� Zdeněk Kubala, starosta

V sobotu 11. dubna jsme se už poosmé se-
šli na tradiční akci „Ukliďme Česko – Ukliďme 
naši Lhotku“, která se za ty roky stala nedílnou 
součástí jarního života v naší obci.

Do úklidu se letos zapojilo více než třicet 
dobrovolníků, kteří během dopoledne společně 
prošli okolí obce a sesbírali několik pytlů různé-
ho odpadu. Každý přiložil ruku k dílu – někdo 
více, někdo méně, ale důležitá byla chuť pomo-
ci a udělat něco dobrého pro místo, kde žijeme.

Bylo velmi potěšující vidět, že stále exis-
tuje dostatek lidí, kterým není lhostejné naše 
okolí. Právě takové chvíle připomínají, že 

obec netvoří jen domy a ulice, ale především 
lidé, kteří se o ni starají.

Velké poděkování patří všem dobrovolní-
kům, kteří se akce zúčastnili a přispěli k tomu, 
aby byla naše Lhotka zase o něco krásnější. 
Zvláštní poděkování si zaslouží mladí hasiči a 
jejich vedoucí za jejich energii a aktivní přístup.

Velmi si vážíme také zapojení naší mateřské 
školy, která se do úklidu pustila už o den dříve. 
Právě děti nám krásně připomněly, že jít příkla-
dem má smysl – a že vztah k prostředí, ve kte-
rém žijeme, se buduje už od nejútlejšího věku.

Po dobře odvedené práci čekala na všechny 

zasloužená odměna. Nechyběla tradiční gulášová 
polévka a výborná borůvková bublanina, kterou 
pro nás s láskou připravila paní Marťa Kubalová. 
K příjemné atmosféře přispělo také točené pivo, 
káva i teplý čaj. Společné posezení pak bylo milou 
tečkou za celým dopolednem – prostor pro sdílení 
dojmů, zhodnocení akce i obyčejné popovídání.

Domů jsme odcházeli nejen unavení, ale 
především s dobrým pocitem z vykonané práce.

Děkujeme všem, kteří se zapojili, pomohli 
s organizací nebo přispěli jakoukoli formou. 
Každý takový krok má smysl – a společně tak 
děláme naši Lhotku lepším místem pro život.

informace zastupitelstva obce
Milí spoluobčané, sousedky a sousedé,
dostáváme se do závěru stávajícího volebního období a před námi je posledních pět měsíců 

mandátu, který jsme od vás, voličů, dostali. V uplynulých letech jsme se snažili navázat na práci 
předchozích zastupitelstev, která se dlouhodobě podílela na rozvoji naší obce a připravovala 
podmínky pro další kroky. Za tuto práci jim patří poděkování, protože bez této kontinuity by nebylo 
možné obec posouvat dál.

Osobně si velmi vážím spolupráce se všemi kolegy zastupiteli, se kterými jsem měl možnost 
v minulých letech pracovat. Díky této spolupráci se podařilo realizovat řadu projektů a vytvořit 
dobrý základ pro další rozvoj obce.

Naší snahou bylo v této práci pokračovat a rozvíjet ji. O tom, co se podařilo realizovat, vás 
pravidelně informujeme prostřednictvím časopisu Mikroregion, mobilního rozhlasu, obecního 
Facebooku i webových stránek obce, kde najdete přehled investičních akcí. Řada věcí je však 
stále rozpracována a máme i další plány a vize, které by mohly obec posunout zase o krok dál.

Důležitou součástí naší práce je zpětná vazba od vás, občanů. Ať už je pozitivní, nebo kritická, 
pomáhá nám lépe vnímat potřeby obce a rozhodovat se s ohledem na vás všechny. Zároveň 
bychom chtěli připomenout, že abychom se mohli konkrétními podněty zabývat, potřebujeme o 
nich vědět. Často se stává, že se názory nebo připomínky šíří spíše mezi lidmi navzájem, ale k 
samotnému zastupitelstvu se dostanou jen částečně nebo se zpožděním. Pak je složitější na ně 
včas a správně reagovat.

Budeme proto rádi, pokud se na nás obrátíte přímo – s nápady, připomínkami i podněty ke 
zlepšení. Přímá komunikace je vždy nejrychlejší a nejúčinnější cestou, jak věci skutečně posou-
vat. Na každý podnět se budeme snažit reagovat a v rámci možností hledat řešení. Smysluplné 
návrhy rádi zapracujeme nebo zařadíme do plánů dalšího rozvoje obce.

Děkujeme vám za důvěru, spolupráci i zájem o dění v naší obci. Věřím, že společnou komuni-
kací a spoluprací můžeme Lhotku dále rozvíjet tak, aby se nám tu všem dobře žilo.

� S úctou za zastupitelstvo obce Lhotka Zdeněk Kubala, starosta

jubilea
V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea 

a dali ke zveřejnění souhlas:
Alenka Rozbrojová – 86 let
Ludmila Bukvová – 85 let
Antonín Mužný – 80 let

Bronislava Boráková – 75 let
Roman Vlášek – 60 let

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, 
pohody a pevné zdraví.

Upozornění
Upozorňujeme občany, aby ukládali na sběrných místech v obci pouze vytříděný odpad 

do jednotlivých nádob podle druhu odpadů. Pokud nevíte, co do které nádoby patří, stačí si 
to na nich přečíst.

Neodkládejte u nádob taktéž odpad, který se do nich nevejde. K tomu je určeno sběrné 
místo u budovy bývalého kravína. Do nádob na použité jedle oleje odkládejte pouze jedlé ole-
je a tuky v pevně uzavřených PET láhvích. Tyto nádoby neslouží pro odkládání motorových a 
technických olejů, starých zavařenin a zbytků potravin. Větve z ořezu stromů a keřů můžete 
ukládat na hromadu za budovou bývalého kravína. Sběrné místo biologicky rozložitelného 
odpadu, velkoobjemového a elektroodpadu je otevřeno v pravidelném provozu vždy v sobotu 
od 10 do 12 hodin. � OÚ 

krátce z obce 
Termíny svozu

Termíny svozu komunálního odpadu: pondělí 
11. 5. a 25. 5. 

Upozornění obecního úřadu
Upozorňujeme občany, aby větve z ořezu 
stromů, suchou trávu a jiný biologicky rozlo-
žitelný odpad nepálili na svých pozemcích a 
neobtěžovali kouřem své sousedy. Veškeré 
tyto odpady můžete zdarma odevzdat na 
sběrném místě u bývalého kravína. 
Děkujeme

Místní poplatky – upřednostňujeme platbu 
bankovním převodem.

Variabilní symbol bude pro jednotlivé obča-
ny vždy stejný i pro další roky, takže si můžete 
ve své bance zadat trvalý příkaz k úhradě a ne-
musíte myslet na to, že nemáte ještě zaplaceny 
místní poplatky.

č. účtu 1690539349/0800
PES – variabilní symbol 1341, k tomuto čtyř-

číslí připojit číslo vašeho domu, do sdělení pro 
příjemce napsat vaše jméno – 150 Kč (kaž-
dý další pes na stejného majitele – 200 Kč) – 
splatnost do 31. 3.

odpady na trvale hlášenou osobu v 
obci Lhotka – variabilní symbol je vaše číslo 
domu, za toto číslo připojit číslici 7, do sdělení 
pro příjemce napsat vaše jméno a počet osob – 
800 Kč za osobu – splatnost do 31. 5.

odpady – vlastník nemovité věci zahrnují-
cí byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci, ve které není přihlášena žádná 

fyzická osoba a která je umístěna na území 
obce Lhotka – variabilní symbol je vaše číslo 
chaty nebo domu za toto číslo připojit číslici 
6, do sdělení pro příjemce napsat vaše jméno 
– 800 Kč za nemovitost – splatnost do 31. 5.

odpady podnikatelé – variabilní symbol 
vaše číslo domu, za toto číslo připojit číslici 6, 
do sdělení pro příjemce napsat jméno firmy – 
částka, dle podepsaných smluv. Splatnost do 
31. 5.

poplatek z pobytu – variabilní symbol je 
IČO, do sdělení pro příjemce napsat poplatek 
z pobytu, poplatník (jméno, název subjektu…), 
částka a splatnost dle OZV O místním poplatku 
z pobytu, k platbě je nutné doložit evidenci hos-
tů – lze zaslat e-mailem nebo předložit osobně 
na obecním úřadě. Splatnost: Pololetně, vždy 
do 15. dne následujícího pololetí.

Pokud preferujete platbu v hotovosti, mů-
žete ji provést na pokladně obecního úřadu 
během pokladních hodin.

Děkujeme, že přispíváte k rozvoji naší obce 
včasnou úhradou poplatků.

� Vaše obec Lhotka

Informace k místním poplatkům

Společně jsme udělali něco pro čistší obec

Mladí hasiči z naší obce mají za sebou v le-
tošním roce již řadu zajímavých aktivit a úspě-
chů. Hned 24. ledna se zúčastnili soutěže na 
Hukvaldech, kde si poměřili síly v hadicové a 
uzlové štafetě.

Dne 13. března absolvovali členové spolku 
exkurzi na Frýdecký zámek, kde si prohlédli ko-
runovační klenoty. Příjemným zakončením vý-
letu bylo společné občerstvení v restauraci Mc-
Donald's, která patří mezi dětmi k oblíbeným.

Velkého úspěchu dosáhli mladí hasiči 21. 
března na soutěži v Palkovicích, kde soutěžili v 
překážkové dráze a štafetě požárních dvojic. V 
kategorii starších žáků se jim podařilo vybojo-
vat 1. místo, k čemuž jim patří velká gratulace.

Dne 11. dubna se také zapojili do tradič-
ní akce Ukliďme Lhotku, které se pravidelně 
účastní a přispívají tak ke zlepšení životního 
prostředí v obci.

V současné době evidujeme 16 členů mla-

Aktivity mladých hasičů v naší obci

dých hasičů, což považujeme za velký úspěch, 
zejména s ohledem na velikost naší obce. 
Nově se nám daří sestavovat také tým doros-
tu, který by nás mohl reprezentovat na okresní 
soutěži na Myslíku dne 8. května.

Velké poděkování patří všem trenérům mla-
dých hasičů, vedení sboru dobrovolných hasi-
čů i všem podporovatelům a sponzorům, bez 
jejichž pomoci by tato činnost nebyla možná.

� Za MH Lhotka Radek Závodný

Vzpomínky na vystoupení afrických bubení-
ků v obecním domě, které pro občany Lhotky 
zorganizoval klub seniorů s mateřskou školou 
v březnu, ještě z paměti účastníků nevymizely 
a výbor klubu už připravuje akce další. Před-
tím ještě celý projekt „Děti seniorům – senioři 
dětem“ důkladně zhodnotil a vyúčtoval k po-
souzení sponzorům – MASce a Mikroregionu 
Frýdlantsko-Beskydy. Ti vše odsouhlasili a plá-
novanou finanční dotaci klubu přidělili.

Peníze rozhodně nebudou ležet ladem, pro-
tože další, co se ve výboru klubu obrazně „peče“, 
je setkání členů i ostatních občanů Lhotky už 
ke konci tohoto měsíce. Bude to při tradičním 
smažení vaječiny, které každoročně po čtyřiceti 
dnech od Velikonoc – na Svatodušní svátky – u 
nás ve Lhotce zdomácnělo. Samozřejmě, že při 
něm kromě vajíček a dalších tradičních surovin – 

špeku a pažitce připravovaných v kotlíku na ohni 
– ne chybí ani hudba a zpěv. A u nás ještě ně-
jaká malá úsměvná soutěž, zpravidla oblíbený 
kvíz z událostí, které se uskutečnily ve Lhotce.

Na setkání u vaječiny se nejen vzpomíná, ale 
většinou se tam už „odtajní“ i něco z toho, co se 
připravuje. Budou to opět oblíbené akce. Kromě 
již zmíněné vaječiny stejně tak i opékání buřtů a 
Mikulášské posezení mívá každoročně podobný 
průběh. Co se naopak vždy mění, je trasa oblí-
beného autobusového zájezdu. I ten letošní už 
výbor klubu připravuje. Trasa by tentokrát měla 
mít zastávku u atraktivního letního “ karvinské 
moře“ i dalších zajímavých míst okolí Darkova a 
Karviné. V Nošovicích se plánuje společný oběd 
s prohlídkou pivovaru Radegast, v lískovecké 
Marlence pak návštěva „na kafe“.

Lhotečtí senioři plánují i letos využít nabíd-

ku účasti na druhém ročníků Seniorfestu, který 
opět pro obce regionu připravuje MASka Frý-
dlantsko-Beskydy. Klub seniorů také podporu-
je a bude podporovat účast svých členů i na 
akcích obce. Senioři byli „vidět“ při uklízení 
Lhotky i stavění lhotecké májky a uvidíme je 
nejen mezi diváky, ale i mezi vystupujícími na 
srpnových lhoteckých Sochovkách.

Tolik alespoň krátce o tom, co se letos 
„peče“ u seniorů. O skutečném „pečení“ mů-
žeme mluvit snad pouze u podzimních buřtů. 
Už i na té nejbližší akci – vaječině – na kterou 
senioři zvou členy i nečleny, se vajíčka samo-
zřejmě smaží. A ví se, že z kotlíku na čerstvém 
chlebu chutnají skvěle. Tak je nezapomeňte 
přijít – s donesenými třemi vajíčky – v pondělí 
25. května odpoledne ochutnat také…

� Pavel Pasek

Co dál se „peče“ u seniorů

Pomalu to budou tři roky, co došlo ve Lhot-
ce k vybudování rybníčků. Pro naši mateřskou 
školu jsou dalším místem, kde se vydáváme s 
dětmi na procházky. Děti se zde vždy těší, pro-
tože mohou pozorovat nečekané události. Tu 
přistává kačer na hladinu a na té se objevují 
velké kruhy. Stejné kruhy se objevily uprostřed 
rybníka a pomalu se blížily k malým pozorova-
telům. A když jsme se nehýbali a dostatečně 
dlouho vyčkali, po chvíli na nás vykoukla Ropu-
cha obecná. Nyní se těšíme na pulce a budeme 
pravidelně pozorovat vývoj žáby v přírodě. 

� Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Třída Žabičky u rybníka!Třída Žabičky u rybníka!
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Kdo v pátek 10. dubna chyběl v Kultur-
ním domě obce Baška, přišel o událost jara. 
Bašťanský spolek zde uspořádal další ročník 
legendární akce RETRO zábava 2026. Vy-
prodaný sál, nesmrtelné hity, nedostatkové 
zboží v tombole a nefalšovaná atmosféra 
minulých dekád potvrdily, že retro zkrátka 
pořád táhne.

Nebylo k hnutí, a to doslova. Lístky na 
letošní ročník zmizely rychlostí blesku a do 
posledního místa byly rozebrány i vstupenky 
na stání. Pověst bašťanských večírků totiž 
dávno překročila hranice obce. O hudební 
kulisu, která nenechala nikoho dlouho sedět 
u stolu, se postaralo osvědčené duo – DJ 
Lumír Mořkovský a DJ Marek Urbanec. Pá-
nové za mixážním pultem mistrně střídali 
největší československé fláky se zahraniční-
mi hity a parket se otřásal v základech.

„Je to tady naprosto boží! Ty písničky mě 
vracejí rovnou do mých dvaceti let. Zpívám 
si úplně všechno a nohy mě budou bolet 
ještě týden,“ smála se na parketu udýchaná 
návštěvnice Jana, která na akci dorazila ve 
stylových šatech s puntíky.

Komu při tanci vyhládlo, zamířil do impro-
vizované Retro jídelny Pramen. Tady vlád-
la pevnou, ale laskavou rukou soudružka 
Broňka, jež servírovala lahůdky jak vystři-
žené z kuchařek našich babiček. Voněl tu 
poctivý guláš, na odbyt šly sváteční řízky s 
bramborovým salátem, klasické jednohubky 
i chlebíčky nebo voňavý chléb se škvarky. 
A nemohla chybět ani sladká tečka – fronta 
se stála na ikonické retro zákusky v podo-
bě rakviček se šlehačkou, punčových řezů 
a věnečků.

Tradičním vrcholem večera byl zábavný 
program, který si vzali na paškál sami pořa-
datelé, a tentokrát se děly věci! Kulturní dům 
zažil doslova invazi pop-rockových ikon. Na 
parketu to postupně rozbalili imitátoři legen-
dárních kapel a zpěváků jako KISS, Bonnie 
Tyler, Ozzy Osbourne, Suzi Quatro, Michael 
Jackson nebo IZZI z domácí Dogy. Inter-
prety doplnily i tanečnice z Taneční školy 
Just Dance a emotivní závěr celého bloku 
a následný divácký přídavek pak obstarala 
sborová studiová pecka We Are the World, 
kterou si sborově zazpíval snad úplně každý 

v sále.
„Ten program neměl absolutně chybu, 

řvala jsem nadšením, jakmile na pódium 
nastoupili KISSáci,“ prozradila s úsměvem 
paní Marcela.

A co by to bylo za správnou retro akci bez 
stylové tomboly? Losovalo se o zaručeně 
„podpultové“ zboží. Šťastlivci si s úsměvem 
odnášeli trsy banánů, mandarinky, nedo-
statkový toaletní papír, staré skleničky, 
klasický cibulový porcelán, pivo i oprášené 
LP desky. Hlavní cenu večera – krásný gra-
mofon, který do soutěže věnoval Bašťanský 
spolek – si odnesl jeden z místních hudeb-
ních nadšenců.

Nezbývá než konstatovat, že pořadatelé 
z Bašťanského spolku opět překonali sami 
sebe. Kdo nestihl sehnat lístky, případně si 
chce tenhle skvělý zážitek zopakovat, ne-
musí smutnit dlouho. Už 8. srpna nás totiž 
čeká letní nášup v podobě RETRO open air 
na přehradě Baška. Vytáhněte zvonáče a 
džísky, těšíme se na vás!
�David Blahut za tým Bašťanského spolku
� foto: David Šrubař

RETRO zábava 2026 praskala ve švech

Proč je najednou ve vestibulu obecního úřa-
du jednou měsíčně v pátek dopoledne vícero 
kočárků než obvykle? Nečekejte žádnou sen-
zaci – to nás jen navštěvují rodiče či prarodiče 
s nejmenšími, aby v naší knihovně strávili aktiv-
ní dopoledne s knížkou, pohádkou, malým po-
hybem i tvořením. Jistě nám proto trochu toho 
hluku, humbuku a zamčených dveří odpustíte, 
že ano? Vždyť dříve, než se nadějeme, budou 
z těch malinkých batolících se bobíků žmou-
lajících v pěstičkách kukuřičné křupky velcí 
sebevědomí čtenáři, a jak jinak jim říci, že se 
není třeba těch strašidelných písmenek a slabik 
a vět bát, než je pozvat mezi řádky už v tom 
nejútlejším věku? A co si budeme – mamky, 
známe to, není fajn na chvíli vyměnit ty noční-
ky, plenky, tepláky a lahvičky za aspoň malou 
chvililinku strávenou jinde než v pokojíčku? Ne-
bát se, že nás po jakémkoliv bezhlavém tvoření 

trvajícím minutku čeká hodinový úklid a že si 
– zase jako vždy – nakonec vypijeme to kafe 
studené, protože je to přece na krásu nebo na 
zdraví, nebo čím že se to vlastně uklidňujeme 
na té naší krásné a pohodindové rodičovské 
dovolené, když už asi po tisící vytahujeme na-
šemu bobíkovi pastelku z pusy.

Na našich Čítánkách nic z toho nehrozí – za-
cvičíme si, poslechneme si pohádku, něco i vy-
tvoříme a necháme tu naši drobotinu ohmatat 
si celou tu krásu knižního světa, který jen čeká, 
než bude objeven, prozkoumán a patřičně pro-
čten a prožit.

Těšíte se na další setkání? Já rozhodně! 
V květnu se sejdeme v pátek 15. a v červnu 
v pátek 12. zakončíme první sezónu Čítánek 
předprázdninovým setkáním na přehradě, po-
kud bude počasí přát.

� Katka Švarcová, Knihovna Baška

Co to tam šupoce za těmi zavřenými dveřmi? 

Naše pravidelná úterní setkání probíhají vět-
šinou dopoledne v klubíku, kde si děti hrají, tvo-
ří a „reorganizují“ vybavení místnosti. Tentokrát 
jsme se ale rozhodli udělat výjimku a vyrazit 
ven – a bylo to skvělé rozhodnutí! Jaro je přece 
od toho, aby se trávilo na čerstvém vzduchu, a 
hřiště na přehradě k pobytu venku přímo vybízí. 
V úterý 7. dubna odpoledne se tak uskutečnilo 
první letošní venkovní setkání. 

Pro děti bylo připraveno několik jednodu-
chých velikonočních úkolů, za jejichž splnění 
sbíraly barevná vajíčka. Jakmile vajíček nasbí-
raly dost, čekala na ně malá ovocná odměna. 
Bylo sice trochu větrno a plnění některých úko-
lů proto nebylo úplně nejsnazší, ale sluníčko 

nám po celou dobu statečně svítilo. 
Kromě organizované zábavy děti využily 

atrakcí na hřišti, a tak měli rodiče sem tam 
příležitost prohodit slovo mezi dospělými, než 
znova běželi pomoct s ručkováním nebo otřít 
slzičky po výletu z kolotoče. 

Jsme moc rádi za hojnou účast a děkujeme 
za ni! Taková setkání nás vždy nabíjí energií 
a připomenou, proč je fajn být součástí téhle 
komunity. Už taky plánujeme další akce.

Pokud ještě do Palečeku nechodíte a čtete 
o nás dnes poprvé, zveme vás do našich řad! 
Sledujte naši facebookovou stránku, kde prů-
běžně zveřejňujeme aktuality a informace o 
plánovaných akcích. Těšíme se na vás!

(Po)Velikonoční 
Palečkové odpoledne 

S prvním jarním dnem se zraky mnoha oby-
vatel Hodoňovic upíraly k nebi a k čapím hníz-
dům. A dočkali jsme se! Jako první se v obci 
objevil pan čáp. Jak už to u těchto vznešených 
ptáků bývá, přiletěl jako „předvoj“, aby zkontro-
loval stav nemovitosti a připravil vše na příjezd 
své drahé polovičky.

Mnozí z nás očekávali, že se pan domácí začne 
činit na svém trvalém obydlí – v hnízdě u mostku 
při vjezdu do vesnice. Ale k překvapení všech po-
zorovatelů se letos tradice nekonala. Pan čáp si 
vybral hnízdo na „trojúhelníku“ u čísla popisného 6!

Logika nám možná napovídá, že si nevybral 
zrovna nejklidnější místo. Zmíněné stavení je v 
rekonstrukci, práší se tam a každodenní hluk 
stavebních strojů není zrovna symfonií pro uši. 
Ale pan čáp má zřejmě svou hlavu (a své dů-
vody). Možná je to právě ten ruch a lidská blíz-
kost, co mu letos učarovalo.

Inu, proti gustu žádný dišputát. Že byla jeho 
volba správná, potvrdil i fakt, že jen dva dny 
po svém příletu už v nově zvoleném hnízdě ra-
dostně vítal paní čápovou.

„Čápi jsou odedávna okrasou naší vesnice 

a tvoří s námi krásnou symbiózu. Je jedno, kte-
ré hnízdo nakonec vyhrálo – hlavní je, že se 
k nám opět vrátili,“ podotýká místní občanka.

Nezbývá než našim čapím sousedům popřát 
klidnou sezónu. Doufejme, že je stavební ruch 
ani nepřízeň počasí neodradí, zdárně vyvedou 
mladé a budou nám i nadále dělat radost při 
každém pohledu k obloze.

� Text a foto: Dajana Zápalková

Hodoňovičtí čápi mění adresu

Čtvrteční podvečer 19. března jistě potěšil 
nejednu čtenářskou dušičku – naše knihovna 
doslova praskala ve zdech i v knihovních po-
licích, když nás navštívila jedna z prvních dam 
současné české prózy paní Scarlett Wilková a 
přinesla s sebou vůni i chuť horkých řeckých 
podvečerů.

Téměř dvě hodiny jsme si povídali o všem 
možném – nevynechali jsme dětství v ostrav-
ském Zábřehu, první novinářské krůčky, zásad-
ní spolupráci s organizací Paměť národa, ale 
zabrousili jsme také do libových drobnůstek – 
zdali je paní Scarlett Řekyní? Má raději kočky 
či psy? A kdyby mohla, co by volila – nezkuše-
nost mládí nebo zralost pozdějších let – a paní 
Scarlett nám odpovídala s přirozeností a nenu-
ceností, jakou bychom jistě od autorky takové-
ho jména snad ani na první pohled nečekali.

S hlubokou vděčností vyjadřuji touto cestou 

dík této velmi skromné a moc milé dámě, jejíž 
obětavý manžel během celé naší besedy stateč-
ně křižoval Bašku s jejich milovaným bišonkem, 
že si ve svém jistě nabitém harmonogramu udě-
lala chvilku a poctila nejen naši knihovnu, ale 
především vás, naše čtenáře, svou kouzelnou 
přítomností. Bylo nám více než jen ctí!

Přeji paní Scarlett spoustu úspěchů a spous-
tu krásných chvilek nejen na chatě v Beskydech 
či v milovaném Řecku a jistě mi dáte za pravdu, 
že už teď se všichni těšíme na její novou kni-
hu, která bude vycházet na podzim tohoto roku. 
Dobrou zprávou pro vás jistě také zůstává, že 
všechny její doposud vydané knihy máme v naší 
knihovně přítomny a některé z nich jsou nově 
také podepsány samotnou autorkou.

Děkuji všem, že jste dorazili a těším se na 
další zážitky v naší malé milé knihovně.

� Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

� Foto: Hanka Studnická

Až uvidíš moře v Bašce: 
Navštívila nás Scarlett Wilková

Poslední březnový víkend se v Kulturním 
domě Baška konal již druhý ročník komunit-
ního bazárku. Cílem této akce je vdechnout 
nový život použitým věcem a podle hojné 
návštěvnosti je zřejmé, že si bazárek mezi 
občany získává stále větší oblibu. Pevně vě-
říme, že se tato akce stane krásnou místní 
tradicí.

Touto cestou děkujeme všem zúčastně-
ným, prodejcům i nakupujícím, za jejich pod-
poru. Díky vám se podařilo přispět na provoz 
knihovny částkou 7.040 Kč.

Těšíme se na setkání při další plánované 
akci v podzimně-zimním období.

� Petra Odleváková, referent

Jarní bazárek si Jarní bazárek si 
získává oblibuzískává oblibu

NESEJDE      AKUMA  
EFEMGRASS       OLD ROCK M. ŠIMKA

LEONA MACHÁLKOVÁ

OBČERSTVENÍ A DOPROVODNÝ PROGRAM ZAJISTÍ  
MÍSTNÍ SPOLKY A ORGANIZACE

ZVEME VÁS

NA BAŠCE
BAŠKA

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

23. 5. 2026     od 14h
PŘEHRADA BAŠKA

Okolo Bašky cestička
pohybem ke zdraví a za poznáním obce

Bašťanský spolek a Obec Baška
ve spolupráci dalších přátel

pro vás pořádají

16. května 2026
od 9.30 z areálu kempu přehrady Baškacountry bluegrass festivalod 15.00 v areálu kempu přehrady Baška

F trasa schůdná pěšky, na kole, na koni, s kočárkem ;-)

F registrace od 9.30 do 11.30 h

F podpora místních spolků

F výbava pro každého za drobný registrační poplatek

F od 15.00 h - opékání při hudbě živých kapel

POZOR

MÓDA ČASŮ
MINULÝCH

MÓDA ČASŮ
MINULÝCH

knihovnabaska.webnode.cz

výstava historických módních časopisů, střihů
i rukodělných potřeb sběratelky Pavly Dobíškové

5.5. - 3. 7. 20265.5. - 3. 7. 2026Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

21.5. | od 14:00 NA ČAJ S PAVLOU DOBÍŠKOVOU21.5. | od 14:00 NA ČAJ S PAVLOU DOBÍŠKOVOU
DOPROVODNÝ PROGRAMDOPROVODNÝ PROGRAM

Celoodpolední povídání s paní sběratelkou, prohlídka módních
časopisů i mnoho dobových zajímavostí

Knihovna Baška

knihovna_baska

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

přízemí OÚ Baška, Baška 420
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jubilea
Květen je měsícem narozeninových 

oslav našich jubilantů:

paní Věra Žídková – 86 let,
paní Ludmila Prachařová – 85 let,

pan Miroslav Duží – 80 let,
paní Marie Janošcová – 75 let,
paní Marie Konečná – 75 let,
pan Jan Jurkovský – 70 let,
pan Miroslav Šálek – 70 let,

paní Helena Hrabvovská – 70 let,
pan Petr Blokša – 60 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

Vždy, když se podívám na Lysou horu, pře-
mýšlím, jestli tam náhodou nelétá ten drak Ilík. 
Takto bych uvedla besedu s autorem nádher-
ných knih Kroniky beskydských draků Janem 
Tkáčem. Ten nám mimo jiné prozradil, že jeho 
dědeček pochází z Pržna, a proto má k naší 
vesničce hezký vztah.

Jeden obyčejný březnový den jsme si, my 
příznivci čtení a draků Áji a Ilíka, užili bezva od-
poledne, a to v hezkém prostředí Občanského 
centra v Pržně. Tímto bych velmi ráda poděko-
vala za skvělou podporu organizaci MAS, mik-
roregionu Frýdlantsko-Beskydy, také obecnímu 
úřadu v Pržně, a hlavně všem milým lidičkám 

podílejícím se na projektu „V Beskydech to žije“. 
Pan Tkáč svým poutavým vyprávěním a pečli-

vě připraveným programem uvedl nejen děti, ale 
i dospělé osazenstvo do tajů příběhů obou dílů 
knih. Drakomyšky, které létaly mezi námi, nejen 
rozveselily děti, ale především udělaly radost 
svým novým majitelům. Autor nám dovolil malič-
ko nahlédnout i do dílu třetího, který již brzy vyjde. 

Společně jsme předali odměny vítězům a 
účastníkům soutěže vyhlášené v knihovně a 
následně proběhla autogramiáda. S myšlen-
kou, že si opět budeme moci v Beskydech najít 
dobře schovaný třetí díl knihy s ještě napínavěj-
ším příběhem, jsme se s milým autorem Janem 
Tkáčem a jeho kolegou rozloučili.

�  Marie Vašutová 

100 let tradice 
20 let radosti

Program: 
• 15:00 Zahájení oslav
• Divadlo ŠD
• 16:00 - 17:30 Komentovaná prohlídka 

učeben a školních prostor ZŠ a MŠ  
(pro skupinky zájemců v cca 30 min. 
intervalech)

Součástí programu je: 
• Možnost shlédnutí školních kronik
• Promítání historických snímků  

a záznamů týkajících se života ve škole
• K tanci i poslechu zahraje muzika Zbujnik
• Smyslohraní pro děti
• Malování na obličej
• Občerstvení zajištěno

ZŠ a MŠ Pržno slaví jubileum. 
Přijďte nás navštívit a společně 

výročí oslavit.

1844 - 1856

1856 - 1926

2004 - dosud

1926 - 2004

5. červen 2026 od 15 hodin  
ZŠ a MŠ Pržno

Akce se koná za každého počasí.

V naší obci třídíme odpady už desítky 
let. Od prvních, spíše rozpačitých začátků 
jsme se výrazně posunuli a naše výsledky 
se stále zlepšují, což potvrzují i statistiky. 
Přestože neustále rozšiřujeme možnosti tří-
dění, objevují se případy, které nás nemile 
překvapují. 

V době, kdy už i malé děti vědí, že modrý 
kontejner patří papíru, žlutý plastu a zelený 
sklu, se stále najdou lidé, kteří kontejnery 
zaplní nevhodným odpadem. Objevují se v 
nich například zavařeniny, směsný komunál-
ní odpad, staré koberce a další věci, které 
do tříděného odpadu nepatří. 

Takové znečištění znehodnocuje vytří-
děný materiál. Zaměstnanci obce pak musí 
odpad znovu přebírat nebo je nakonec li-
kvidován jako směsný odpad, což zvyšuje 
náklady nás všech. Proto žádáme všechny, 
aby třídili odpady zodpovědně a využívali 
nastavený systém správně. Připomínáme, 
že kromě papíru, plastu, skla a bioodpadu 
lze třídit také kuchyňské oleje a tuky, textil, 
elektroodpad, gastroodpad, léky i baterie.

Takto určitě ne!

Je třídění odpadů složité? Není…

Zároveň připomínáme, že každý občan 
může využívat služeb sběrného dvora. Prá-
vě tam patří objemný a nadměrný odpad, 
který nelze vytřídit ani vložit do běžné nádo-

by na komunální odpad.
Děkujeme všem, kteří třídí správně a při-

spívají tak k čistotě naší obce. 
� Petr Blokša, starosta

Už za měsíc, na začátku léta, nás čeká další 
ročník Dne obce Pržno. Akce se uskuteční 20. 
června od 15 hodin v areálu Sportovního klubu 
Pržno a restaurace Na Hřišti.

Letošní program nabídne jak osvědčené 
body, tak i několik novinek. Tradičně bude 
úvod patřit dětem, které se mohou těšit na kou-
zelné hudební vystoupení. Po celé odpoledne 
nebude chybět ani oblíbená papouščí show 
ARAKOVO ze Slovenska, která se letos vrací 
ve větším rozsahu. Milovníci exotických zvířat 
se mohou těšit až na 25 různých druhů ptáků.

O hudební začátek se postará novojičínská 
pop-bluesová kapela Fčil a tu. Odpoledne a 

podvečer zpestří sportovně laděná show sku-
piny Improve Yourself z Frýdku-Místku, zamě-
řená na parkourové dovednosti. Po celou dobu 
akce budou probíhat také workshopy, do kte-
rých se bude moci zapojit i veřejnost.

Milovníci hudby se mohou těšit na energic-
ké vystoupení kapely Alband s charismatickým 
zpěvákem Jaroslavem Albertem Kronkem, ně-
kdejším frontmanem kapely Kern. Večer pak 
zakončí známá a oblíbená kapela Nagauč, 
která zahraje rockové hity světových interpretů.

Srdečně zveme všechny občany i návštěv-
níky. Těšíme se na setkání s vámi na Dni obce 
Pržno.

Den obce Pržna se blíží

Beseda o Beskydských  
dracích se dětem moc líbila

Kohouti Pržno uspořádali 19. dubna první závod horských z letošního cyklu Japa Cup 2026. 
Počasí přálo a na trať postupně vyrazili nejmenší bajkeři, až po ty nejstarší, po veterány. 

Nálada byla vynikající a diváci byli svědky fantastických výkonů.

Závody prověřily zdatnost bikerů

Prženští senioři hledají poslední zájemce o 
moře legrace a nezapomenutelné zážitky. „Hle-
dáme účastníky zájezdu, kteří se nebojí autobu-
su plného veselých prženských seniorů. Hledaná 
osoba může být kdokoli s dobrou náladou a smy-
slem pro humor. Čeká vás neobyčejný den plný 
zábavy s výletem na Slezskou Hartu a hrad Sovi-
nec. Na legrační putování se vydáme 21. května, 
podrobnější informace vám sdělí organizátorka 
zájezdu Marcela Chlebková na telefonu 774 134 
483. Přidejte se k nám zbývají poslední volná 
místa,“ vyzývá za klub seniorů Marie Radová.

Bowling se podařil
Senioři mají za sebou příjemnou dubnovou 

akci. Společně si domluvili bowling na Olešné, 
kde se k ženskému osazenstvu přidal i jediný 
mužský zástupce Pepík Polášek. „Žádné vel-
ké sportovní utkání se nekonalo, měli jsme jen 
radost z každého povedeného hodu, a že jich 
tedy nebylo mnoho, jistě všichni tušíte. Zde 
jsme jen krásně naplnili slova popisující radost 
ze hry. Po nezbytném občerstvení jsme se vy-
dali domů,“ popsala Marie Radová.

V květnu se senioři potkají při oslavě dne ma-
tek 4. 5. a pak se také pobaví na výše zmiňova-
ném zájezdu 21. května. „Všichni se moc těšíme 
a věříme, že se ještě přidá někdo další. Krásné 
květnové dny,“ přeje čtenářům Marie Radová. 

Senioři hlásí – máme 
volná místa na zájezd!

Rodiče, kteří chtějí připravit svým dětem 
krásné a nezapomenutelné prázdniny plné 
zábavy a sportu, mohou využít nabídky pří-
městských cyklo táborů. Letos proběhnou 
na Pržně ve třech termínech – 20. až 24. 
července, 3. až 7. srpna a 17. až 21.srpna. 

O malé táborníky se bude starat fyziote-
rapeut Rostislav Lisník a trenér Vlastislav 
Matýsek. 

Letní tábor je určen sportujícím, ale i ne-
sportujícím dětem, ročníky narození 2011 
až 2021. Bude se konat v areálu na hřišti a 
Občanském centru. Začíná vždy ráno mezi 
6.30 a 8 hodinami a odjezd dětí je mezi 15. 
a 16. hodinou.

Strava a pitný režim: zajištěny po celou 
dobu kempu. Všichni účastníci dostanou 
kempové tričko, které je v ceně tábora. 
Kapacita je stanovena na 10 až 29 dětí na 
turnus. 

A jaká je náplň kempů? „Rozcvička, cyk-
listika, turistika, plavání i míčové hry. Mladší 
skupina má i průlízky, malování, hry a tvoře-

ní, po obědě pohádku a odpočinek. V rámci 
kempu si děti mohou vyzkoušet různé druhy 
sportů,“ popisují pořadatelé.

Loni byly děti rozděleny do dvou sku-
pin podle věku a dovedností jízdě na kole. 
„Jezdíme po místních stezkách, pěšinkách 
a uličkách, abychom se vyhnuli autům. 
Skupina mladších dětí jezdí v okolí Pržna. 
První den se se učí základní dovednosti na 
kole, třeba vystoupit a nastoupit na kolo. Na 
hřišti mají kužely a když mění směr, musí 
ukázat rukou vlevo nebo vpravo. Ale také i 
přejet větev. Loni jeli na výlet do Hodoňovic 
na dětské hřiště, do Janovic se okoupat do 
potoku, ale i na Novou Dědinu plnit jeden z 
úkolů celo táborové hry,“ pokračoval Rosti-
slav Lisník. Registrace dětí je možná na tel.: 
603 206 144.

Se starší skupinou byli vedoucí třeba na 
přehradě Šance, na Ondřejníku a na Oleš-
né. Při špatném počasí chodí děti na bazén. 

Další kempy se konají i ve Frýdlantě a v 
Ostravě.

Cyklisti plánují letní táboryCyklisti plánují letní tábory
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krátce z obce 
Silnice bude jeden den zavřená

Dne 11. května bude na jeden den zastaven provoz na lesní komunikaci Smrčková v úseku od nové-
ho mostu (tubosideru na Bučacím, co vzaly povodně 2024) po odbočku k p. Vašinovi (Ostravice č. p. 
159), a to z technických důvodů. Provoz bude obnoven hned ten den, ale až v odpoledních hodinách.

Pouť na Ostravici se blíží
Pokud máte rádi kolotoče, stánky, hudbu a třeba cukrovou vatu, máte se nač těšit. Tradiční pouť 
se blíží. Bude se konat o víkendu 30. a 31. května tradičně na hřišti TJ Sokol Ostravice. 

Parmův most (u knihovny a bývalé pily) 
bude v období od 11. května až do 30. září zce-
la neprůjezdný.

Pro pěší i cyklisty bude po dobu rekonstruk-
ce na mostní konstrukci zřízena provizorní 
lávka. Oprava mostu je nezbytná nejen kvůli 
jeho současnému havarijnímu stavu, ale také s 
ohledem na plánovanou rekonstrukci Bezručo-
va mostu v příštím roce. Během ní povede přes 
Parmův most objízdná trasa, a proto je nutné 
most předem zpevnit, aby zvládl zvýšené do-
pravní zatížení. 

V rámci omezení dopravních komplikací bu-
dou rozšířeny výhybny na objízdné trase Halfar 
– Mališ – Bezručův most. Alternativně lze vyu-
žít také trasu Sepetná – Hamrovice – Gastum. 
V areálu pily bude k dispozici možnost parko-
vání. Parkovací čipy si můžete vyzvednout u 
starostky obce.

Žádáme všechny občany o trpělivost a zvý-
šenou opatrnost při pohybu na komunikacích 
– a to jak řidiče, tak chodce i cyklisty.

Skauti z mnoha koutů České republiky si dali v sobotu 25. dubna dostaveníčko na Ivančeně. U mohyly se konalo každoroční setkání 
a nechyběli u toho ani naši ostravičtí skauti. Všichni uctili památku mladých hrdinů, svých předchůdců, kteří položili život za svobodu v době 
2. světové války. Na pietní místo dorazily tisíce mladých lidí. Poslechli si mši svatou a zúčastnili se piety. Mnozí pak zamířili na Lysou horu. 

Skauti se potkali na Ivančeně

Parmův most se dočká rekonstrukce

V sobotu 11. dubna ožila zahrada centra 
Hnízdo na Ostravici třetím ročníkem festivalu 
„V Beskydech to žije tradicemi“. Akce, která si 
klade za cíl propojovat generace skrze folklor a 
lidovou kulturu, letos díky slunečnému počasí 
přilákala ještě více návštěvníků než v předcho-
zích letech.

Hned v úvodu se o skvělou náladu posta-
ral dětský folklórní soubor Rarášek. Děti v 
tradičních krojích vnesly do zahradního areá-
lu energii a barvy, čímž potěšily diváky nejen 
svým zpěvem, ale i radostným vystupováním. 
Na ně plynule navázal Marian Friedl s kapelou 
RukyNaDudy, kterým se podařilo publikum za-
ujmout a příjemně rozezpívat.

Velký zájem vzbudily rukodělné dílny, kde 
pod rukama dětí i dospělých vznikaly plstěné 
víly, odlévané svíčky, jarní kytice či výrobky z 
papíru a keramiky. „Mám obrovskou radost, že 
se nám opět podařilo vytvořit prostor pro spo-
lečné tvoření a setkávání. Pohled na děti, které 
si s hrdostí odnášejí vlastní výrobky, je pro nás 
tou největší odměnou,“ uvedla organizátorka 
akce Klára Brzobohatá.

K dobré náladě přispělo i poctivé občerst-
vení v podobě domácího guláše, místního piva 
a tradičních dobrot. Zvláštní pozornost letos 

Zahrada na Hnízdě se zaplnila řemesly, hudbou a vůní vaflí

upoutaly vafle se šlehačkou a ovocem, jejichž 
prodejem si žáci školy sami fundraisingovali 
prostředky na svůj plánovaný výjezd do Velké 
Británie.

Nečekanou a velmi veselou „třešničkou 
na dortu“ byl závěrečný běh indických běžců. 
Protože se opeření běžci přes noc zatoulali, do 
startovních bloků pohotově nastoupili rodiče a 

přátelé školy. Jejich sportovní i herecké výko-
ny v roli běžců se staly hitem dne a úspěšně 
podpořily snahu dětí o získání financí na školní 
aktivity.

Akce, kterou centrum Hnízdo uspořádalo ve 
spolupráci s obcí Ostravice, opět potvrdila, že 
úcta k řemeslům a komunitní život mají v srdci 
Beskyd své nezastupitelné místo.

Skupinka mladých lidí dorazila v polovině 
dubna na ostravický obecní úřad. Máš nápad? 
Řekni nám ho, tak zněl podtitul akce. Výzva pro 
náctileté byla jednoduchá. Úkolem bylo se za-
myslet, co jim v jejich obci schází, co by chtěli 
mít anebo, co se jim naopak nelíbí. 

„Chceme mladým lidem dát jasně najevo, 
že nám na jejich názorech záleží. A také, že 
je podporujeme, aby se podíleli na veřejném 
dění, zasahovali do něj a sami ho ovlivňovali. 
A aby se toto učili už od mladých let,“ vysvětlila 
starostka Pavlína Stankayová.

Mile ji překvapil přístup náctiletých návštěv-
níků i to, jak měli srozumitelné a zároveň i re-
álné a uskutečnitelné nápady. „Na Ostravici by 
třeba přivítali workoutové hřiště, pumptrucko-
vou dráhu, posilovnu nebo jump park. Uvítali by 
venkovní kluziště, dětská hřiště nebo večerku. 
Padl návrh na pořádný obchod s oblečením,“ 
usmála se starostka. Pokračovala, že mládež 
chce sportovat a také se bavit. Proto by chtěla 
pravidelné diskotéky, které v obci kdysi bývaly. 
Některé nápady byly praktické, mladí lidé by 
chtěli častější spoje nebo veřejné toalety.

Mládež přišla debatovat, 
co si v obci přeje

Liga proti rakovině Praha pořádá v letošním 
roce jubilejní 30. ročník celonárodní veřejné 
sbírky Český den proti rakovině, která každo-
ročně upozorňuje na důležitost prevence nádo-
rových onemocnění.

Hlavním tématem letošní tradiční květno-
vé sbírky je prevence nádorů hlavy a krku. V 
Česku byl v roce 2023 tento typ onkologického 
onemocnění nově potvrzen u 2 086 pacientů, 
více případů připadá na muže.

Český den proti rakovině 2026 proběhne ve 
středu 13. května a přispět bude možné tradič-

ně pořízením žlutého kvítku se stužkou, letos 
světle fialové barvy. Pokud zájemci o žluté 
kytičky nepotkají dobrovolníky v ulicích, mohou 
je na Ostravici získat ve dnech od středy 13. 
května do neděle 17. května v Turistickém in-
formačním centru a v knihovně.

Lidé mohou přispět také i prostřednictvím 
dárcovských SMS ve tvarech: DMS KVET 30, 
DMS KVET 60, DMS KVET 90 nebo DMS KVE 
190 na číslo 87 777. Cena jedné DMS je 30, 
60, 90, 190 korun. Liga proti rakovině přede 
děkuje všem dárcům!

Koupě žluté kytičky znamená pomoc

Velkým úspěchem skončila sbírka nazvaná Kola pro Afriku. 
U nás na Ostravici se konala ve čtvrtek 9. dubna. Lidé přinesli více než 60 kol. 

Technici je opraví a v nejbližším možném termínu odvezou dětem do Afriky. 
Poslouží jim na cesty do školy, kterou mají mnohdy velmi daleko od místa bydliště. 

Lidé darovali desítky kol africkým dětem

noví občánci

V dubnu letošního roku jsme přivítali 
nové občánky obce Ostravice:

Antonína Sikoru, 
rodičů Filipa Sikory a Zuzany Sikorové

Saskii Kočvarovou, 
rodičů Petra Kočvary a Kristýny Šigutové

Šimona Žáka, 
rodičů Jakuba Žáka a Martiny Žákové

Tobiáše Uhlíře, 
rodičů Tomáše Uhlíře a Moniky Uhlířové

Antonína Milatu, 
rodičů Lukáše Milaty a Lucie Mílkové

Dětičkám přejeme spokojené dětství 
a celým rodinkám pohodu 

a pevné zdraví.
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informace obecního úřadu

• Srdečně zveme všechny maminky a ba-
bičky na posezení ke Dni Matek v neděli 10. 
5. od 15 hodin v sále Obecního domu.

• 26. zasedání Zastupitelstva obce Male-
novice se koná ve čtvrtek 21. května od 18 
hodin v sále Obecního domu.

• Pouť hasičů se letos v kostele sv. Ignáce 
na Borové koná v neděli 17. května v 9.30.

• Den dětí a kácení máje tentokrát ve 
spolupráci s Českým rozhlasem Ostrava – se 
koná v sobotu 30. května. Od 14.00 na vás na 
hřišti u Obecního domu čekají soutěže, skáka-
cí hrad a další atrakce. Od 17 hodin pak bude 
následovat kácení máje a smažení vaječiny. 
Občerstvení i hudební program zajištěn!

• Štěpkování ořezaných větví je možno 
domluvit s pracovníky technické údržby obce 

(p. Rostislav Velička – tel. 725 080 055).

• Na konec května je s firmou AB Plast 
domluven termín odkalení prvních cca 50 
domovních čistíren z obecního projektu. 
Jednotliví majitelé nemovitostí budou ještě 
informováni.

• Připomínáme občanům zapojeným do 
projektu MDČOV povinnost uhradit roční 
servisní poplatek 3 500 Kč. Zaplatit můžete 
osobně na obecním úřadě nebo elektronicky 
na účet: 107-6963890277/0100. Do zprávy 
pro příjemce: Servisní poplatek MDČOV a 
příjmení.

• Servis obecních MDČOV: p. Rudolf Py-
ško – tel. 725 057 828.

• Aktuální informace najdete na webo-
vých stránkách obce a v aplikaci Munipolis.

CVČ U Rosničky informuje

V květnu se v 
Rosničce opět 
potkáme u spo-
lečných akcí a 
aktivit. Zapojí-

me se do oslav Dne matek a těšíme se i na 
Dětský den, kde si užijí program hlavně děti, 
ale příjemné chvíle čekají i na rodiče.
V Rosničce dál běží naše pravidelné aktivity 
– tvoření, kroužky i setkávání pro děti i do-

spělé. Pokud máte chuť si něco vyzkoušet 
nebo jen přijít mezi nás, dveře máte otevře-
né, stačí se domluvit s lektorem.
Pomalu se blíží léto a s ním i naše příměst-
ské tábory. Několik míst je ještě volných, tak 
pokud ještě nemáte program pro děti, může-
te se k nám přidat. Letos chystáme i Survivor 
camp pro náctileté, který bude o dobrodruž-
ství, spolupráci i překonávání výzev.
Dobrá zpráva pro rodiče – na tábory je často 

možné využít příspěvky od zdravotních po-
jišťoven nebo zaměstnavatele. Klidně se u 
nás na možnosti příspěvků informujte, rádi 
vám poradíme a vystavíme potvrzení o účas-
ti. Tato možnost také platí pro pravidelné 
kroužky, kde přispívají především zdravotní 
pojišťovny.
Více informací najdete na www.urosnicky.
eu.
Těšíme se na vás v Rosničce.

Květen v Rosničce

� slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
máme tu květen a s ním období, na něž jsme se těšili celou zimu, období, kdy začínají první 

venkovní obecní akce. Ani letos tomu samozřejmě nebude jinak. Úspěšně postavenou májku 
skácíme poslední květnovou sobotu (– pokud tedy nebude někdo rychlejší). Každopádně máme 
na tento termín tradičně naplánován i Den dětí a smažení vaječiny. Tentokrát navíc za podpory 
Českého rozhlasu Ostrava.

Další akce budou následovat: Hned v červnu nás vedle hasičských soutěží čeká třeba letní kino 
a věřím, že i jiných neformálních příležitostí ke společným setkáním bude přes léto víc než dost.

Přeji vám prosluněný a pohodový máj…
� Pavel Kuběna, starosta obce

Ve čtvrtek 23. dubna se autobus 49 maleno-
vických občanů (zdaleka nejen seniorů) vydal 
dobýt hanáckou metropoli. Počasí bylo cesto-
vání vcelku nakloněno – dopoledne sice lehce 
podmračené a trochu chladnější, ale odpoled-
ne už krásně prohřáté sluncem. Každopádně 
atmosféra zájezdu se nesla po celou dobu v 
přátelském sousedském duchu. 

Do Olomouce výprava dorazila před půl de-
sátou a prvním bodem programu byla komen-
tovaná prohlídka městského centra s průvod-

cem. Výletníci se při ní rozdělili do dvou skupin. 
Ti aktivnější absolvovali větší okruh zahrnující 
mimo jiné prohlídku parku, městských hradeb, 
katedrály i dalších pozoruhodností, druhá sku-
pina pak podrobněji prozkoumala krásy a zají-
mavosti v okolí olomouckých náměstí. Na závěr 
exkurze všichni společně zhlédli, jak s úderem 
poledne ožily postavy budovatelů a kolchoznic 
na kuriózním olomouckém orloji.

Po chutném obědě následoval přesun na 
výstaviště, kde si každý dle vlastního zájmu 

prošel a prohlédl jednotlivé pavilony Flory Olo-
mouc. K vidění i koupi byly nejrůznější druhy 
pokojových, balkonových, okrasných i užitko-
vých rostlin a program nabízel i řadu inspira-
tivních prezentací zahradnických škol a firem.

Na cestu zpět vyrazili malenovičtí cesto-
vatelé plni dojmů a obtěžkáni sazenicemi až 
v podvečerních hodinách. Ale stálo to za to a 
všichni se už teď těší na další výjezd. Ten je 
plánován na září a jeho cílem bude (zase po 
nějaké době) vrchol Lysé hory.

Také letos jsme poslední dubnovou sobotu věnovali dobrovolnickému úklidu Malenovic. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili!

V dubnu jsme vyrazili na zájezd na Floru Olomouc, vynechat jsme pochopitelně nemohli ani místní orloj.

Navštívili jsme Olomouc a výstavu Flora

Děkujeme všem, kteří přišli na velikonoční tvoření a vytvořili krásnou jarní atmosféru. 
Velké poděkování patří hospodě Pod Borovou a Obci Malenovice za podporu akce. 

Zvláštní poděkování patří MAS Frýdlantsko-Beskydy za finanční podporu, 
díky které se akce mohla uskutečnit.

Ohlédnutí 
za Velikonoční dílnou 

V CVČ U Rosničky se pravidelně věnujeme 
keramice – tvoří u nás děti i dospělí a vznikají 
tu krásné originální výrobky. Pokud máte chuť 
si vyzkoušet práci s hlínou, rádi vás mezi sebe 

přivítáme – přidat se můžete kdykoliv. 
Více informací najdete na www.urosnicky.eu.

Keramika v Rosničce 
pro všechny generace 

Téma odpadu možná není zrovna atraktivní, 
ale rozhodně je důležité. Mimo jiné proto, že 
jde o jednu z velmi podstatných položek obec-
ního rozpočtu. A protože jaro je tradičně obdo-
bím velkých úklidů, pojďme si udělat pořádek i 
v této problematice.

Celkové náklady na likvidaci tuhého komunální-
ho odpadu dosáhly v roce 2025 částky 1 846 656 
Kč, přičemž příjmy celkem byly 1 112 107 Kč. Do-
platek ze strany obce (734 549 Kč) tak dosáhl 40 
%, což je oproti loňskému roku (a letům předešlým) 
opět citelně více. Zde je ovšem na místě doplnit, že 
důvod není v tom, že bychom třídili hůř než v před-
chozích letech. Bohužel systém nakládání s odpa-
dy se neustále zpřísňuje a zdražuje. Každý rok se 
zvyšuje poplatek za skládkovné směsného odpa-
du a snižuje se množství „levnějšího“ netříděného 
odpadu na hlavu. Takže i při stejných, nebo dokon-
ce mírně lepších tunách se nám zhoršují náklady.

V roce 2025 byla kvóta na občana 160 kg 
„levnějšího“ směsného odpadu = 500 Kč/t. Nad 
limit už jsme platili 1 500 Kč/t.

V roce 2026 se kvóta zase o 10 kg snížila, 
tedy na 150 kg, a zároveň zdražila na 600 Kč/t. 
A zdražil také nadlimit na 1 600 Kč/t.

(Pro porovnání v roce 2021 jsme začínali na 
200 kg na občana a částce 500 Kč, resp. 800 
Kč za tunu. Takže cena se nám od té doby u 
nadlimitu zdvojnásobila a kvóta na občana o 
čtvrtinu klesla.)

A co je ještě problematičtější, to jsou procen-
ta vytříděnosti, kdy za loňský rok jsme se tak 
tak vešli do požadovaných 60 % vytříděných 
odpadů. (od r. 2030 to bude 65 %.) 

Rádi bychom proto apelovali na všechny, 
aby třídění věnovali pozornost. A samozřejmě 
děkujeme těm, kteří už se snaží a díky nimž 
máme (alespoň) takové výsledky, jaké máme.

Jak jsme si loni vedli v nakládání 
s tuhým komunálním odpadem?

ROZBOR ODPADŮ OBCE MALENOVICE ZA ROK 2025
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Tradiční jarní slavnosti, které každoročně 
pořádá kulturní výbor obce Metylovice, letos 
přenesly místní obyvatele i přespolní hosty do 
dob neohrožených kovbojů a moudrých indiá-
nů. Sobotní odpoledne 25. dubna se neslo v 
duchu dobrodružství pod heslem „Jaro s kov-
bojem“. Program odstartoval úderem patnácté 
hodiny v areálu místního fotbalového hřiště a 
hospůdky Na Hřišti a hned v úvodu čekalo na 
návštěvníky překvapení v podobě divadelního 
představení. Příležitostný ochotnický spolek s 
příznačným názvem Poslední výstřel rozehrál 
příběh o pátrání po ztraceném indiánském kou-
zelném svitku, k němuž vedla cesta pouze přes 
ztracenou mapu.

Motivace z divadelních prken se okamžitě 
přenesla do reality a děti se s nadšením pustily 
do plnění úkolů, které prověřily jejich šikovnost 
i důvtip. Cesta za mapou začínala u hodu pod-
kovou, kde si malí dobrodruzi museli naklonit 
štěstěnu, aby se jejich výprava vydařila. Násle-
dovala lekce indiánského stylu krocení větrné-
ho víru, při které se děti učily ovládat laso, aby 
se dokázaly domluvit s duchy přírody. Trasa 
pokračovala přes nebezpečný Průsmyk duchů, 
kde bylo nutné na konících prokličkovat mezi 
skalami a překonávat překážky, aniž by jezdci 
vzbudili hněv hor.

Aby mohli účastníci projet územím zlatoko-
pů, museli se zastavit u rýžování zlata a ode-
vzdat šerifovi pár nalezených zrnek drahého 
kovu. Velkou zkouškou obratnosti bylo nahá-
nění zdivočelého stáda, kdy bylo třeba splaše-
ný dobytek v podobě balonů dostat pomocí tyčí 
zpět do ohrad. Napětí gradovalo při úprku před 
bandity, který prověřil souhru celého týmu při 
rychlé jízdě se vzácným nákladem. Nechybě-
la ani zkouška lovu pro přežití, kde malí střelci 
mířili na terče, aby dokázali, že se umí postarat 
o svůj kmen. Celou přípravu završil kreativní 
workshop, kde si děti vyrobily čelenky a náram-
ky a ozdobily se válečnými barvami, aby vypa-
daly jako praví indiánští bojovníci.

Vyvrcholení příběhu nenechalo nikoho 

Metylovice ožily v rytmu divokého západu

chladným. Když už se zdálo, že tajemství svit-
ku zůstane skryto, zasáhl náčelník Velký Orel. 
Tomu se podařilo obměkčit přísného šamana 
Tichého Vlka, který po krátkém rituálu vyčaro-
val ztracený svitek zpět. Celá akce byla slav-
nostně zakončena u velkého ohně zasvěcova-
cím obřadem, během něhož se děti oficiálně 
staly součástí kmene Vraních indiánů. Za svou 
statečnost, splnění všech disciplín a aktivní za-
pojení do hry získaly děti od obce Metylovice 
pravý kovbojský šátek.

Kromě hlavní hry se návštěvníci těšili z 

dechberoucí westernové show pana Šína, pro-
jížděk na ponících a nechyběl ani stylový ská-
kací westernový hrad. Velké poděkování patří 
nejen všem organizátorům a hercům, ale také 
zaměstnancům obecní „Rychlé roty“, kteří celý 
areál skvěle připravili a postarali se o to, aby 
letošní Jaro s kovbojem proběhlo v perfektním 
zázemí. Metylovice tak opět potvrdily, že komu-
nitní duch a fantazie dokážou vytvořit nezapo-
menutelný zážitek pro všechny generace. 

� Za KV Renata Spustová, 
� foto: Michal Maršálek

Zlepšení bezpečnosti chodců i dopravní si-
tuace přinese výstavba chodníku, který povede 
od hasičárny ke křižovatce u kostela. Práce už 
jsou v plném proudu. Hotovo by mělo být do 
konce června. Kolem restaurace povede zá-

bradlí po celé délce.
Další dopravní stavba už je nyní u konce. „Byla 

dokončena oprava komunikace na dolním konci 
Metylovic. Položili jsme nový asfalt v úseku 250 
metrů,“ upřesnil starosta Metylovic Lukáš Halata. 

Obec opravila cestu a staví chodník

Vážení spoluobčané, zveme vás k účas-
ti na pietním aktu u příležitosti 80. výročí 
ukončení 2. světové války. Koná se v úterý 
5. května.

Zahájení pietního aktu je v 17 hodin. Věnce 
a květiny budou položeny u pomníku padlým, 

v kostele promluví k přítomným farář Václav 
Gandera, průvod bude pokračovat k základní 
škole, kde proběhne krátké vystoupení dětí 
ZŠ Metylovice a ukončen bude u pamětní 
desky u budovy TJ Sokol Metylovice. 

� Vedení obce Metylovice

Přijďte uctít výročí konce války

V dubnu se v knihovně v Metylovicích 
uskutečnilo autorské čtení se spisovatelem 
Janem Tkáčem, autorem Kronik beskyd-
ských draků. Návštěvníci se dozvěděli, jaké 
magické bytosti obývají Beskydy i o samot-
ném původu magie.

Jan Tkáč poutavě představil svou první 
knihu s hlavním hrdinou, malým jablunkov-
ským drakem Ilíkem, stejně jako druhý díl, 
ve kterém vystupuje jeho sestra Ája. Ne-
chyběla ani ukázka z připravovaného třetí-
ho pokračování, která zaujala malé i velké 
posluchače.

Děti mohly soutěžit o drobné odměny v 

podobě drakomyšek, nechat si podepsat 
knihu přímo od autora a vyfotit se s plyšo-
vým Ilíkem. Připraveno bylo také drobné 
občerstvení včetně dračích perníčků. Ná-
vštěvníci si navíc mohli odnést dračí zálož-
ky, rozvrhy hodin nebo si poskládat papí-
rového Ilíka.

V květnu se můžete těšit na společné tvo-
ření lampionu s dračí runou z druhého dílu 
Kronik beskydských draků. Na návodu, kte-
rý je součástí knihy, se podílela také naše 
knihovna. 

� Lucie Nováčková,
�  Knihovna Metylovice

Autorské čtení 
v Knihovně Metylovice

Kulturní výbor obce Metylovice připravil 
pro všechny příznivce vytříbeného umění 
událost, která slibuje mimořádný duchovní 
i estetický zážitek. V neděli 17. května se 
místní kostel Všech svatých stane dějištěm 
koncertu s názvem Andělské souznění. 
Představí se na něm dvě výrazné osobnosti 
české kulturní scény – světoznámá harfe-
nistka Kateřina Englichová a mezzosopra-
nistka Martina Kociánová.

Tradiční cyklus koncertů v Metylovicích 
letos vsadil na kombinaci nástroje, který je 
odedávna spojován s nebeskou harmonií, a 
podmanivého lidského hlasu. Název progra-
mu přesně vystihuje atmosféru, kterou tyto 
dvě talentované umělkyně do sakrálních 
prostor přinášejí. Hosté se mohou těšit na 
vystoupení Kateřiny Englichové, která patří k 
nejuznávanějším harfenistkám současnosti 
a její koncertní dráha zahrnuje prestižní sály 
po celém světě. Sekundovat jí bude Martina 

Kociánová, kterou veřejnost zná nejen jako 
zkušenou novinářku a redaktorku, ale také 
jako vyhledávanou mezzosopranistku s hlu-
bokým a procítěným projevem.

Celá akce se uskuteční v neděli 17. květ-
na v 15.30 hodin v kostele Všech svatých 
v Metylovicích, a to za podpory místní far-
nosti. Vstupenky je možné zakoupit moderní 
cestou přes QR kód na portálu boomevents.
org nebo osobně na Obecním úřadě v Me-
tylovicích u paní Vrbové. Pro ty, kteří se 
rozhodnou na poslední chvíli, bude prodej 
zajištěn také přímo na místě před zahájením 
koncertu.

Věříme, že spojení těchto dvou výjimeč-
ných žen v akusticky i historicky cenném 
prostředí metylovského kostela přinese po-
sluchačům skutečný klid a radost. Všichni 
milovníci krásné hudby jsou na toto hudební 
pohlazení srdečně zváni. 

� Za KV Renata Spustová

Andělské souznění 
potěší milovníky hudby
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V naší obci se v předvelikonočním čase 
uskutečnily tradiční velikonoční dílny, které se 
letos nesly v duchu krásného propojení gene-
rací. Setkaly se zde děti z mateřské školy, žáci 
základní školy, senioři i rodiče, aby společně 
strávili příjemné chvíle při tvoření a sdílení ra-
dosti z blížících se svátků jara.

Celé odpoledne se neslo v přátelské a 
tvořivé atmosféře. U jednotlivých stanovišť si 
účastníci mohli vyzkoušet různé techniky a ná-
pady, vznikaly papírové dekorace s velikonoční 
tematikou, roztomilí zajíčci z větviček či origi-
nální květiny z obalů od vajec. Velkou oblibu 
si získalo také zdobení perníčků, které potěšilo 
nejen děti, ale i dospělé, a samozřejmě nechy-
bělo ani tradiční pletení pomlázek pod vedením 
zkušenějších. 

Právě vzájemná spolupráce a předávání zku-
šeností mezi generacemi dodaly celé akci jedi-
nečné kouzlo. Děti se učily od starších, senioři 
s radostí sledovali jejich nadšení a rodiče měli 
možnost strávit společný čas se svými dětmi 
jinak než v každodenním shonu. Velikonoční 
dílny tak nebyly jen o tvoření, ale především o 
setkání, sdílení a posilování vztahů v naší komu-
nitě. Děkujeme všem, kteří se zapojili a pomohli 
vytvořit tak příjemnou a inspirativní atmosféru. 
Už nyní se těšíme na další společná setkání.

Pstruží se chystá na Den obce!
Tak jako v každém roce i letos obec Pstruží připravuje Den obce, který se uskuteční v 

sobotu 15. srpna od 15 hodin v areálu Dubina. Vedle živé hudby, kapely Spektrum, budou 
připraveny atrakce pro děti. Jistě se vyřádí na bungee trampolíně, otestují skákací hrad nebo 
třeba změří síly a dovednosti v lukostřelbě.

Obec ráda přivítá zájemce o zajištění občerstvení a prodejce. Bližší informace získají na 
tel.: 602 728 764.

Dne 11. dubna se v tělocvičně naší školy 
na Pstruží uskutečnil druhý ročník turnaje ve 
stolním tenisu neregistrovaných hráčů. Organi-
zátorem za spoluúčastí obce byl oddíl stolního 
tenisu TJ Slavoj Pstruží.

Turnaje se zúčastnilo 21 hráčů a hráček 
všech věkových kategorii. Organizátory ve-
lice překvapila i účast pěti žen. Hráči byli 
rozlosováni do skupin, kde si zahrál každý s 
každým, a pak následovaly zápasy o umís-
tění. Není důležité, kdo vyhrál, vyhráli totiž 

všichni, kdo se turnaje zúčastnili a udělali 
něco málo pro své zdraví a příjemně strávený 
sobotní čas.

Veliké poděkování patří organizátorům tur-
naje, oddílu stolního tenisu TJ Slavoj Pstruží v 
čele s Petrem Spielem. Velké díky nejen za pří-
pravu „Pstružovské arény“, ale i za připravené 
občerstvení, chutný gulášek i bohatý nápojový 
lístek.

Již nyní se všichni těšíme na další ročník a 
věříme ještě ve větší účast obyvatelů obce.

“CESTA KOLEM SVĚTA”

KDY: 29. 5. 2026 od 16: 00 hod.
KDE: V areálu ZŠ a MŠ Pstruží 

a v přilehlém okolí.

Obec Pstruží ve spolupráci se ZŠ a MŠ Pstruží 
Vás srdečně zvou na

NA CO MŮŽETE SE TĚŠIT:
Zábavné aktivity pro děti, smažení vaječiny, skákací hrad, 

večerní promítání pohádky, které se uskuteční pouze za příznivého
počasí - od 20:00 hod.

DĚTSKÝ DEN

Velikonoce na Pstruží byly plné tvoření

Duben se nesl ve znamení Velikonoc 
a oslav přicházejícího jara. V obou třídách 
jsme se v tomto měsíci věnovali jaru a tradi-
cím, které jsou spjaty s obdobím Velikonoc. 
Děti se také seznamovaly s domácími zví-
řaty a čemu jsou nám užitečná. Pozorovaly 
také, co se děje v trávě na našich loukách a 
jak se mění zjara příroda. 

Ke konci měsíce jsme měli možnost na-
vštívit knihovnu ve Frýdlantě nad Ostravi-
cí, kde byl pro děti připraven velmi krásný 
edukační program. Seznámily se tak hravou 
formou s prostředím knihovny, zaměstnáním 
knihovníka/ce a také tím, jak správně s kni-
hami manipulovat.

Děti si užívají jaroDěti si užívají jaro
 plné zážitků plné zážitků

Turnaj ve stolním tenisu 
přinesl skvělé výkony

Žáci 5. třídy ze Pstruží se v pondělí 20. 
dubna vydali na zajímavou exkurzi na letiště 
v Mošnově, kde měli jedinečnou příležitost 
nahlédnout do zákulisí leteckého provozu. 
Program pro ně připravil zkušený pilot, který 
poutavě vyprávěl o různých typech letadel, 
fungování letecké dopravy i o tom, jak probíhá 
výcvik budoucích pilotů.

Žáci se dozvěděli například, jak náročná je 
cesta k získání pilotního průkazu, kolik hodin 
musí studenti strávit ve vzduchu i na simulá-
torech a jak důležitá je bezpečnost při každém 
letu. Velký zájem vzbudily také příběhy z praxe, 
které pilot doplnil o vlastní zkušenosti z kokpitu.

Součástí exkurze byla i prohlídka hangáru, 
kde si žáci zblízka prohlédli menší letadla. Moh-
li nahlédnout do jejich interiéru a dozvědět se 
více o technickém vybavení i údržbě strojů.

Celá návštěva byla pro žáky nejen poučná, 
ale i inspirativní. Mnozí z nich odcházeli s no-
vým snem – stát se jednou pilotem a vzlétnout 
do oblak. � JB

Žáci v Mošnově nahlédli do světa letectví

Obecní úřad Pstruží pořádá dne 16. května 
jednodenní zájezd a ještě stále je pár míst ne-
obsazených. Účastníci navštíví zámek Štáblo-
vice a slavnou Grossmannovu vilu. Odjezd je v 
8 hodin od obecního úřadu a školy.

Zámek Štáblovice patří mezi zajímavé his-
torické památky v Moravskoslezském kraji. 
Má za sebou více než pětisetletou historii, bě-
hem níž zažil období prosperity i chvíle úpad-
ku a ohrožení. V nedávné historii se ocitl té-
měř na pokraji své existence, ale nakonec se 
ho soukromému vlastníkovi podařilo zachránit 
a zrekonstruovat. V roce 2021 se zámek ote-
vřel pro veřejnost.

Grossmannovu rodinnou vilu s reprezen-
tativním sídlem stavební kanceláře si nechal 
postavit v letech 1922–1924 známý ostravský 
stavitel a architekt František Grossmann. Tra-
dičně pojatá stavba ve stylu dekorativismu od 
počátku přitahovala pozornost svým přepycho-
vým provedením. Přes veškeré stavební zása-
hy si dům zachoval celou řadu původních prvků 
a od r. 1992 je kulturní památkou. Rozsáhlá re-
konstrukce z prostředků města Ostravy pak po 
sto letech navrátila rezidenci staronový vzhled 
odpovídající období Grossmannova života. 
Přihlášky včetně stokorunové zálohy je nutné 
podat do 7. května na obecní úřad.

Obec pořádá zájezd na zámek
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jubilea
K životnímu jubileu přejeme 

všechno nejlepší, hodně štěstí, 
zdraví a lásky 

paní Jarmile Sedlaříkové, 
Jindře Bednárkové 

a Dagmar Rozinkové, všem z Janovic.

Obec Janovice

V poslední době se opakovaně potýkáme s 
problémem odkládání velkého množství odpa-
du mimo kontejnery a vyhrazená místa. Týká 
se to především stanovišť na tříděný odpad u 
obchodu a u zastávky Legerský.

Takto volně pohozený odpad je rozfoukáván 
větrem do okolí, roznáší jej zvěř, působí nees-
teticky a v neposlední řadě komplikuje samotný 
svoz. Vývoz nádob na plast a papír probíhá 
každý týden – tuto frekvenci již bohužel není 
možné navýšit a na zmíněných místech není 
prostor pro přidání dalších nádob.

Prosíme proto o dodržování 
následujících pravidel:

• Plné kontejnery: Pokud vidíte, že je nádo-
ba plná, neodkládejte odpad vedle ní. Využijte 
prosím jiné kontejnerové stání v obci.

• Minimalizace objemu: Před vhozením plas-
tových lahví, plechovek či papírových krabic a 
obalů je důkladně sešlápněte, aby zabraly co 
nejméně místa.

• Bioodpad: Do kontejnerů na bioodpad patří 
výhradně tráva, větve, listí či jiný rostlinný ma-
teriál. V nádobách se bohužel často objevují 
desky, kovy či stavební suť, což znehodnocuje 
celý obsah a komplikuje další zpracování.

•	Směsný odpad: Do volně umístěných kon-

Přehled 
dalších akcí

-	Uctění památky padlých: čtvrtek 8. 5., za-
čátek průvodu bude v 16.00 před restaurací 
U Toflů, odkud se přesuneme k pomníku před 
bývalou školou na Bystrém.

-	Zájezd seniorů na Osoblažsko (projížďka 
vlakem po úzkokolejné dráze, návštěva zámku 
Slezské Rudoltice, oběd): úterý 26. 5., odjezd 
8.15 ze zastávky Bystré, restaurace U Toflů, 
cca 8.25 ze zastávky Janovice, konečná a dále 
po zastávkách. Cena 500 Kč. Přihlašování na 
OÚ Janovice od pondělí 4. 5. Nutno zájezd 
uhradit do 20. 5.

-	Den obce Janovice: sobota 6. 6. od 14 ho-
din v areálu obecního hřiště.

Janovický klub seniorů se v letošním roce 
zapojil do celorepublikové osvětové akce Po-
chod pro mozek, která je tradičně spojena s 
Národním týdnem trénování paměti.

Na místní úrovni akci koordinovala Místní 
akční skupina Frýdlantsko-Beskydy, která pro 
všechny účastníky připravila drobné odměny 
v podobě pamětních odznaků a vitaminových 
doplňků.

Skupina našich seniorů se tentokrát vyda-
la autobusem k přehradě v Bašce. Přestože 
počasí nebylo úplně ideální, náladu jim to ne-
zkazilo. Společnou procházkou kolem vody 
udělali něco pro své zdraví a užili si příjemné 
dopoledne. Zaslouženou tečkou za výletem 
pak bylo společné posezení v restauraci u 
přehrady, kde si všichni dali něco dobrého k 
jídlu a pití.

Pochod pro mozek na přehradu

První letošní setkání s jubilanty se skvěle vy-
dařilo. Ve čtvrtek 16. dubna jsme v restauraci U 
Toflů přivítali občany, kteří v úvodu roku oslavili 
svá významná kulatá i půlkulatá výročí (70, 75, 
80, 85 a více let).

Za účasti starosty, místostarosty a předsed-
kyně sociální komise se v přátelském duchu 
debatovalo, vzpomínalo a slavilo. Pro hosty 
byla připravena slavnostní večeře a každý z 
nich obdržel kromě osobní gratulace i pozor-

nost v podobě květiny či něčeho ostřejšího pro 
pány.

Velmi nás těší, že je o tuto akci mezi vámi 
zájem. Ještě jednou touto cestou gratulujeme 
k významným životním jubileím všem oslaven-
cům, i těm, kteří se setkání nemohli zúčastnit.

Další setkání proběhne 10. září 2026 od 
16.00. Dotyční jubilanti obdrží pozvánku do 
schránky společně s písemným blahopřáním.

� Vedení obce

Setkání s jubilanty 
plné vzpomínek

Nakládání s odpady v obci

tejnerů na stanovištích v hůře dostupných ob-
lastech nepatří suť ani velkoobjemový odpad.

Samostatnou kapitolou jsou autobusové za-
stávky (zejména zastávka Janovice, Ondráš), kde 
naši zaměstnanci musí neustále uklízet pohozené 

odpadky, čistit vitríny nebo opravovat nástěnky.
Děkujeme všem, kteří poctivě třídí, odkládají 

odpad tam, kam patří, a pomáhají nám tak udr-
žovat naši obec čistou.

� Lukáš Plánička, místostarosta

V sobotu 11. dubna jsme ve spolupráci se 
ZŠ Janovice uspořádali badmintonový turnaj v 
tělocvičně základní školy.

Tento turnaj se těší velké oblibě a ani ten-
tokrát tomu nebylo jinak, dokonce se jednalo o 
jednu z nejvyšších účastí. S ohledem na počet 
přihlášených byly pro dvouhry vytvořeny dvě 
kategorie. Muži společně s dorostenci, kteří 
byli rozděleni do tří skupin po pěti hráčích, a 
ženy, dorostenky a děti, rozdělené do tří sku-
pin po třech hráčích. O pořádnou porci napí-
navých zápasů nebyla nouze a diváci mohli 
sledovat skutečně vyrovnané souboje.

V první kategorii se z vítězství radoval To-
máš Beránek, který ve finále porazil Jakuba 
Kokeše. Bronzovou příčku obsadil Pavel Ma-
tějka. Kategorii žen a dětí ovládla Jana Marko-
vá, druhá skončila Petra Vrublová a třetí místo 
patřilo Karolíně Vránové.

Po skončení finálových zápasů následoval 
turnaj ve čtyřhrách, kde se hrála jedna smíše-
ná kategorie vyřazovacím způsobem. Celkem 
se zúčastnilo čtrnáct dvojic. Nejúspěšnější 
byla dvojice Vojtěch Karčmář a Tomáš Berá-
nek. Stříbro získali Helena a Jaroslav Géryko-

Badmintonový turnaj s velkou účastí

vi a na třetím místě se umístili Vojtěch Zdralek 
a Antonín Vaněk.

Děkujeme všem účastníkům za skvělé 
sportovní nasazení, hru fair play a příjemnou 

atmosféru. Velké poděkování patří řediteli ZŠ 
a MŠ Janovice Ivu Tošenovjanovi za organi-
zační zajištění turnaje.

� Lukáš Plánička, místostarosta obce

V sobotu 18. dubna jsme na obecním úřadě 
slavnostně přivítali šest nových občánků naší 
obce.

Úvod ceremoniálu patřil dětem ze základ-
ní školy, které si pod vedením paní učitelky 
Taťány Němcové připravily krásné vystoupení. 
Přítomné rodiče i hosty potěšily svou hrou na 
klavír, recitací a zpěvem. Samotného vedení 
obřadu se poté ujali starosta Svatopluk Běrský 
a místostarostka Jolana Šianská. Rodiče stvr-
dili svůj slib vychovávat děti svědomitě a řádně 
podpisem do pamětní knihy obce. Na památku 
této slavnostní události dostalo každé miminko 
knihu, dárkový balíček a zlatý přívěsek.

Na závěr akce využili rodiče, babičky, dě-
dečci i další příbuzní možnost společného fo-
cení u kolébky. Za hladký průběh a přípravu 
akce děkujeme členkám sociální komise Šár-
ce Godovčíkové a Petře Vrublové. Velký dík 

Vítání šesti nových občánků obce

patří také fotografce Lucii Nohlové, vystupují-
cím dětem a všem, kteří svou účastí přispěli k 

navození skvělé atmosféry.
� Vedení obce
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NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB
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zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

PROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

Z KULTURY
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PROGRAM KINA A AKCÍ VE MĚSTĚPROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

PROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.
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a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

Z KULTURY

24

z kalendáře akcí:
6. 6. od 18.30 – Divadelní představení 

GOLDONI PO OSTRAVSKU 
aneb Sluha dvou pánů 

– Divadlo Antonína Dvořáka v Ostravě
Zájemci o účast se mohou hlásit na obecním 
úřadě osobně, telefonicky nebo e-mailem 
(558 690 020, 724 045 337, ou@obecbila.cz) 
nejpozději do 1. 6. Každý účastník si hradí část 
vstupného ve výši 200 Kč/os., zbývající část 
je dotována obcí. Doprava individuální, popř. 
osobními automobily obce (zejména pro seni-
ory, kteří si nemohou zajistit vlastní dopravu). 

13. 6. – Beskydské hry bez hranic 2026

Bílá, kultura

Přehled bohoslužeb
v květnu

6. květen, Sv. Jan Sarkander:
Ostravice 8.00

10. květen, 6. Neděle velikonoční:
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

13. květen, Panna Maria Fatimská:
Ostravice 8.00

14. květen, Slavnost 
Nanebevstoupení Páně:
Ostravice-Medela 10.00, 

Ostravice-farní kostel 17.00
16. květen, Svátek sv. Jana 

Nepomuckého, hlavního patrona Čech: 
Ostravice 8.00

17. květen, 7. Neděle velikonoční:
Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

24. květen, Slavnost 
Seslání Ducha Svatého:

Ostravice 8.00, Gruň 10.00 POUŤ
28. květen, Svátek Ježíše Krista, 

nejvyššího a věčného kněze: 
Ostravice-Medela 10.00

31. květen, Slavnost Nejsvětější Trojice:
Bílá 8.00, Ostravice 10.00 POUŤ

Od 1. května je opět otevřen Dětský let-
ní park na Bílé, který i letos nabízí spoustu 
zábavy, pohybu a zážitků pro malé i velké 
návštěvníky.

Park v srdci Beskyd je ideálním místem 
pro rodinný výlet, při kterém si děti užijí 
atrakce, hry, animační programy i pobyt na 
čerstvém horském vzduchu.

Pro návštěvníky jsme si letos připravili 
také výhodu: vstupné je možné zakoupit on-
line na e-shopu eshop.nabile.cz se slevou 
10 % oproti běžné ceně na pokladně parku.

Součástí letní nabídky jsou také oblíbené 
cyklo campy. Děti si mohou vybrat z pobyto-
vého nebo výjezdového cyklo campu, které 
jsou zaměřené na výuku a zdokonalování 
jízdy na kole. Campy propojují sport, pohyb 
v přírodě, nové zážitky a čas strávený s ka-

marády.
Během sezóny se můžete těšit také na 

pestrý program plný zábavy a zážitků:
20. 6. – Svatojánská noc, 1. 7. – Prázd-

ninová koulovačka a Hopsalín, 18. 7. – Park 
žije i večer, 15. 8. – Park žije i večer, 29. 8. – 
Rozloučení s prázdninami s Hopsalínem, 19. 
9. – Drakiáda, 24. 10. – Lampionový průvod.

 A nezapomeňte – každou sobotu od 6. 6. 
se můžete vydat na Stezku zázraků, která 
probíhá vždy od 19.00 do 21.00 hodin. Čeká 
vás kouzelná večerní cesta plná zastavení, 
úkolů a příjemné atmosféry.

Těšíme se na všechny malé i velké ná-
vštěvníky a věříme, že si letošní sezónu na 
Bílé společně naplno užijeme.

 

 
 
 

MOBILNÍ SVOZY  
NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ 

 
 

 ODEBÍRANÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 
 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, olejové 
filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, zbytky 
barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, herbicidy, 
zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného charakteru, mořidla, 
nemrznoucí směsi, repelenty, fotochemikálie, zdravotnický materiál (znečištěné obvazy, 
jehly apod.).  
 

 ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ 
 
Pračky, myčky, televizory, počítače, lednice, sporáky, mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, 
varné konvice, vysavače, rádia, zářivky, výbojky, tiskárny, telefony a ostatní domácí 
spotřebiče. 
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ELEKTROZAŘÍZENÍ  

 
Stavební odpady, infekční odpady, radioaktivní odpady apod. 
 

 ODEBÍRANÉ VELKOOBJEMOVÉ ODPADY  
 
Skříně, ostatní nábytek, koberce, linoleum, matrace a další odpady, které běžně vznikají 
v domácnosti a nevejdou do popelnice. 
 

 
NEPATŘÍ DO VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ  

 
Stavební odpad, okna, eternit, nebezpečné odpady a výrobky podléhající zpětnému 
odběru. 
 
 
Odpady, které do nebezpečných a velkoobjemových odpadů nepatří, nebudou 
v den svozu odebírány. 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

Vymetání 
a kontrola komínů

Obec Bílá zprostředkovala službu komi-
níka, který provede pravidelné vymetání a 
kontrolu komínů ve dnech 22. a 24. 5. Práce 
bude provádět p. Luděk Sikora. Zájemci o 
tuto službu, nahlaste své závazné objednáv-
ky nejpozději do 19. 5. na obecním úřadě, 
a to buď telefonicky (558 690 020, 724 045 
337) anebo e-mailem na adresu ou@obec-
bila.cz (uveďte prosím jméno, číslo popisné 
nebo evidenční, vybraný termín a telefonický 
kontakt na vás).

HARMONOGRAM sběru 
nebezpečného odpadu v obcích:

Termín konání: 16. 5. – Bílá

Bumbálka 8.00 – 8.10
Třeštík 8.20 – 8.30

Hlavatá nad č. 77 – odstavná plocha 
8.40 – 8.50, VOO

Mezivodí 8.55 – 9.05
Zámeček 9.15 – 9.25, VOO

Domovjanka 9.30 – 9.40, VOO
Konečná – točna 9.50 – 10.20, VOO

Jarní mobilní svoz nebezpečného odpadu, 
objemného odpadu, elektrozařízení a pneumatik

Dětský letní park na Bílé je od května otevřen
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PROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB
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ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

Legenda k fi lmům: Původní znění / Titulky Dabing

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit 
online na: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo 
hodinu před začátkem představení na místě. Rezervace se ruší 15 min. před 
začátkem. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

Program akcí
květen

18.00  |  KYTAROVÝ RECITÁL  |  Kinosál 

TARAN - FRAKTÁLY
Vstupné dobrovolné.

čtvrtek

7.

19.00  |  BESEDA MARIANA JELÍNKA  |  Velký sál KC

VNITŘNÍ SVĚT VÍTĚZŮ, X FAKTOR ÚSPĚŠNÝCH
Vstupné 400 Kč. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

středa

20.

8.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Klubovny KC

DAROVAT KREV NEBYLO NIKDY BLÍŽ!
Info na masfb.cz.

středa

20.

11.00–17.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Foyer Kulturního centra

DOBROČINNÁ BURZA
úterý

19.

19.00  |  KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU  |  ZUŠ

PĚVECKÝ RECITÁL Z. HRADILOVÉ A E. KÁCALA
Vstupné 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč, abonenti, žáci a učitelé ZUŠ zdarma

pondělí

11.

19.00  |  STAND-UP  |  Velký sál KC

TIGRAN JE VE MĚSTĚ
Vstupné 490 Kč, na místě 590 Kč. (vstupenky na smsticket.cz)

čtvrtek

21.

15.00–19.00  |  TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny KC

KORÁLKOVÉ ZVÍŘÁTKO
Vstup zdarma.

úterý

12.

18.00  |  BESEDA VLADIMÍRY RYCHLÍK  |  Kinosál

AKTIVNÍ DLOUHOVĚKOST
Vstupné 100 Kč. registrace na emailu: info@mouseionevents.cz.

čtvrtek

14.

16.00  |  SEMINÁŘ  |  Klubovny KC

BYLINKY Z BESKYD
Vstup zdarma.

středa

6.

15.00  |  VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO SENIORY  |  Kinosál

PŘÍPAD ZTRACENÉHO ELETROKOLA
Projekt bezpečný senior v dopravě. Vstup zdarma. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

pondělí

4.

10.00  |  PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE  |  Místní hřbitov, pomník Partyzán,

DEN VÍTĚZSTVÍ
čtvrtek

7.

SPORTOVNÍ AKCE  |  Frýdlant n./O.

FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY

17.00  |  PŘEDNÁŠKA A BESEDA  |  Kinosál

NOVINÁŘKA ZDISLAVA POKORNÁ
Vstupné dobrovolné.

čtvrtek

28.

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kulturní centrum

AKADEMIE ZŠ UL. KOMENSKÉHO
Oslavy 100 let založení školy.

čtvrtek

28.

9.00/16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kulturní centrum

AKADEMIE ZŠ UL. KOMENSKÉHO
Oslavy 100 let založení školy.

pátek

29.

Frýdlant n./O.

HUDEBNÍ LÉTO V ULICÍCH
květen

9.00  |  ZÁVOD  |  RS Budoucnost

ZÁVOD - ASOCIACE TOM ČR

sobota

30.

VÝSTAVA JIŘÍHO SIBINSKÉHO  |  Kulturní centrum 

BESKYDSKÉ MOTIVY
Zahájení výstavy 4.5.2026 od 17:00.

neděle

24.
–

pátek

1.
sobota

2.
20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

2016 PARTY 
Hity 80. a 90. let. Vstupné 250 Kč. (vstupenky na disco-pribeh.cz)

červen

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  |  Velký sál KC

ÚČET
Hraje místecké divadlo PROZATiM. Vstupné 150 Kč. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

pondělí

11.

15.00–19.00  |  TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny KC

HÁČKOVANÉ KYTIČKY
Vstup zdarma.

úterý

26.

17.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena, účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz.

čtvrtek

21.

VÝSTAVA  |  Kulturní centrum

100 LET ZŠ KOMENSKÉHO
úterý

26.

úterý

9.
–

pondělí

18.

neděle

20.
–

– září

 pomník na Nové Vsi, pomník na Lubně.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

Program akcí
květen

18.00  |  KYTAROVÝ RECITÁL  |  Kinosál 

TARAN - FRAKTÁLY
Vstupné dobrovolné.

čtvrtek

7.

19.00  |  BESEDA MARIANA JELÍNKA  |  Velký sál KC

VNITŘNÍ SVĚT VÍTĚZŮ, X FAKTOR ÚSPĚŠNÝCH
Vstupné 400 Kč. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

středa

20.

8.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Klubovny KC

DAROVAT KREV NEBYLO NIKDY BLÍŽ!
Info na masfb.cz.

středa

20.

11.00–17.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Foyer Kulturního centra

DOBROČINNÁ BURZA
úterý

19.

19.00  |  KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU  |  ZUŠ

PĚVECKÝ RECITÁL Z. HRADILOVÉ A E. KÁCALA
Vstupné 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč, abonenti, žáci a učitelé ZUŠ zdarma

pondělí

11.

19.00  |  STAND-UP  |  Velký sál KC

TIGRAN JE VE MĚSTĚ
Vstupné 490 Kč, na místě 590 Kč. (vstupenky na smsticket.cz)

čtvrtek

21.

15.00–19.00  |  TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny KC

KORÁLKOVÉ ZVÍŘÁTKO
Vstup zdarma.

úterý

12.

18.00  |  BESEDA VLADIMÍRY RYCHLÍK  |  Kinosál

AKTIVNÍ DLOUHOVĚKOST
Vstupné 100 Kč. registrace na emailu: info@mouseionevents.cz.

čtvrtek

14.

16.00  |  SEMINÁŘ  |  Klubovny KC

BYLINKY Z BESKYD
Vstup zdarma.

středa

6.

15.00  |  VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO SENIORY  |  Kinosál

PŘÍPAD ZTRACENÉHO ELETROKOLA
Projekt bezpečný senior v dopravě. Vstup zdarma. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

pondělí

4.

10.00  |  PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE  |  Místní hřbitov, pomník Partyzán,

DEN VÍTĚZSTVÍ
čtvrtek

7.

SPORTOVNÍ AKCE  |  Frýdlant n./O.

FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY

17.00  |  PŘEDNÁŠKA A BESEDA  |  Kinosál

NOVINÁŘKA ZDISLAVA POKORNÁ
Vstupné dobrovolné.

čtvrtek

28.

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kulturní centrum

AKADEMIE ZŠ UL. KOMENSKÉHO
Oslavy 100 let založení školy.

čtvrtek

28.

9.00/16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kulturní centrum

AKADEMIE ZŠ UL. KOMENSKÉHO
Oslavy 100 let založení školy.

pátek

29.

Frýdlant n./O.

HUDEBNÍ LÉTO V ULICÍCH
květen

9.00  |  ZÁVOD  |  RS Budoucnost

ZÁVOD - ASOCIACE TOM ČR

sobota

30.

VÝSTAVA JIŘÍHO SIBINSKÉHO  |  Kulturní centrum 

BESKYDSKÉ MOTIVY
Zahájení výstavy 4.5.2026 od 17:00.

neděle

24.
–

pátek

1.
sobota

2.
20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

2016 PARTY 
Hity 80. a 90. let. Vstupné 250 Kč. (vstupenky na disco-pribeh.cz)

červen

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  |  Velký sál KC

ÚČET
Hraje místecké divadlo PROZATiM. Vstupné 150 Kč. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

pondělí

11.

15.00–19.00  |  TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny KC

HÁČKOVANÉ KYTIČKY
Vstup zdarma.

úterý

26.

17.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena, účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz.

čtvrtek

21.

VÝSTAVA  |  Kulturní centrum

100 LET ZŠ KOMENSKÉHO
úterý

26.

úterý

9.
–

pondělí

18.

neděle

20.
–

– září

 pomník na Nové Vsi, pomník na Lubně.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE VE MĚSTĚ

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit
na www stránkách, v TIC nebo na místě.
Pokud není uvedeno jinak u programu.

infofrydlantno.cz

květen červen
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Z KULTURY

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE

PROGRAM KINA A AKCÍ VE MĚSTĚPROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

PROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ
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Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

Z KULTURY

24

Čeladná, kultura

PROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

PROGRAM KINA květen

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Pá 1. 5.  |  17.30 So 9. 5.  |  19.00 Út 12. 5.  |  19.00 Út 26. 5.  |  19.15

ČR  |    100 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Rázovití hrdinové různých věků, povah a profesí hledají štěstí – každý po svém
a s nečekanými výsledky. Rež. M. Horský.

MICHAEL
So 2. 5.  |  19.00 Pá 8. 5.  |  17.30 Ne 17. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  19.00

USA    |    125 min    |    Životopisný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Hudební fi lm Michael sleduje začátky Michaela Jacksona od Jackson Five až po jeho
cestu stát se hudební legendou, kdy bojuje o vlastní kariéru i nezávislost. Rež. A. Fugua.

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Út 5. 5.  |  19.00 St 13. 5.  |  19.15

ČR    |    85 min    |    Komedie    |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Příběh muže, který vezme rady o úspěchu ze sociálních sítí až příliš vážně a v honbě
za „lepším já“ se postupně zamotá do absurdní reality. Rež. J. Musil.

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
St 6. 5.  |  17.00

ČR    |    54 min    |    Loutkový    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Hurvínek slaví sto let a vydává se s Máničkou do Tramtárie, kde musí zachránit Žeryka
a odhalit příčinu ničivého sucha. Rež. V. Frič.

MORTAL KOMBAT II
Pá 8. 5.  |  20.00 Út 19. 5.  |  19.15

USA    |    116 min    |    Sci-fi    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent.

Pokračování souboje šampionů, kteří se postaví temnému Shao Kahnovi v boji o záchranu
Zeměříše. Rež. S. McQuoid.

LEGENDY ALYSIE
So 9. 5.  |  17.00 St 20. 5.  |  17.00

FR    |    93 min    |     Animovaný     |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Pětice kdysi slavných hrdinů proměněných v děti musí znovu spojit síly, aby porazila temného
mága a zlomila prokletí. Rež. G. Ivernel.

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
St 6. 5.  |  19.00 So 16. 5.  |  19.00 Pá 22. 5.  |  18.00 St 27. 5.  |  19.00

ČR   |    87 min    |    Dokument   |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Intimní a velmi otevřený pohled na osobnost umělce Davida Stypky, který před pěti lety
podlehl vážné nemoci. Rež. D. Svátek.

BILLIE EILISH – HIT ME HARD
AND SOFT: THE TOUR

Út 12. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Hudební   |    ANO    |    160 Kč    |     Cinemart
Ona změnila hudbu. On změnil fi lm. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly,
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit do kina. Rež. J. Cameron.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky

Dabing

NEDĚLE
Ne 3. 5.  |  17.00

ES    |    115 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Sedmnáctiletá Ainara se rozhodne vstoupit do kláštera, čímž rozvíří rodinné vztahy
a otevře konfl ikt mezi vírou, svobodou a očekáváním blízkých. Rež. A. Ruiz de Azúa.

SPASITEL
Pá 1. 5.  |  19.30 Ne 10. 5.  |  16.30 So 23. 5.  |  19.00

USA    |    157 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Falcon

Učitel přírodopisu se probouzí s amnézií na vesmírné lodi daleko od Země a postupně
zjišťuje,že musí vyřešit záhadu ohrožující Slunce a zachránit lidstvo – naštěstí s nečekanou
pomocí. Rež. P. Lord.

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
So 2. 5.  |  17.00 So 23. 5.  |  17.00

USA/JP  |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Luigi a Mario, nejslavnější instalatéři z legendární videohry, se vracejí na fi lmové plátno,
aby zachránili svět. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

NA SKOK DO DIVOČINY
St 13. 5.  |  17.00 Út 19. 5.  |  17.00

USA    |    105 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Milovnice zvířat Mabel využije převratnou technologii, která jí umožní vstoupit do světa
zvířat a komunikovat s nimi zcela novým, dobrodružným způsobem. Rež. D. Chong.

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Pá 15. 5.  |  20.00

USA    |    105 min    |     Hudební    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Iron Maiden zve fanoušky na fi lmový hudební dokument mapující její padesátiletou kariéru.
Rež. M. Venville.

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
Pá 22. 5.  |  20.00 Ne 24. 5.  |  17.00 Pá 29. 5.  |  17.30

USA    |    132 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    160 Kč    |    Falcon

Po pádu Impéria Republika povolá mandalorianského lovce odměn Dina Djarina The Mandalorian
a Grogu Grogu, aby pomohli udržet pořádek v galaxii. Rež. J. Favreau.

BASTARDI: GDE MAJER?
Pá 29. 5.  |  20.00

ČR    |    106 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Učitel Majer je vylákán na statek k nájemnému vrahovi, zatímco jeho žáci s romským průvodcem
vyrážejí na chaotickou cestu plnou průšvihů, aby ho našli. Rež. T. Magnusek.

PĚT ŠVESTEK
So 30. 5.  |  19.00

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Dojemná i hravá komedie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít naplno v každé životní etapě.
Rež. J. Svěrák.

FARMA ZVÍŘAT
So 16. 5.  |  17.00 St 27. 5.  |  17.00 So 30. 5.  |  17.00

USA    |    96 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Po vyhnání zlého farmáře si zvířata vytvoří vlastní svět, který se ale postupně začne měnit
v nespravedlivé místo, kde vládne strach a podvody. Rež. A. Serkis.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pá 15. 5.  |  17.30 Út 26. 5.  |  17.00 Ne 31. 5.  |  17.00

USA    |    110 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Ovce se po záhadné události na farmě promění v detektivy a pustí se do vyšetřování, které
prověří jejich nečekaný důvtip. Rež. K. Balda.

Čt 7. 5.  |  10.00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SK    |   96 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Bontonfilm

BIO SENIOR

Út 5. 5.  |  17.00 ARCO
FR    |   88 min   |    Animovaný / Dobrodružný / Rodinný    |    100 Kč / děti a FK 80 Kč    |    Zero Gravity
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe tajemného chlapce v duhovém obleku.
Jmenuje se Arco a pochází z budoucnosti. Mezi oběma vzniká přátelství, křehké
a krásné spojení dvou odlišných světů. Rež. U. Bienvenu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

Ne 3. 5.  |  19.30 SLEPICE
HU    |    96 min   |    Drama   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Maďarský provokatér G. Pálfi  natočil s nečekanou ptačí hereckou hvězdou originální
černohumorné drama o svobodě, boji proti systému a touze po mateřství.

Ne 17. 5.  |  19.30 KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI NAKOPU
USA    |    113 min   |    Komedie / Drama / Thriller   |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Zlatý glóbus a nominace na Oscara pro R. Byrne za strhující výkon v černé komedii
o ženě, která se snaží zvládnout všechny své životní role. A přitom nikomu nenakopat.

Ne 10. 5.  |  19.30 TUDY POVEDE CESTA
RS    |    82 min   |    Drama    |    15+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Balkanfilm
Strhující a audiovizuálně krásný neo-western ze zapadlé srbské vesničky vysoko v horách.
Rež. N. Ognjanović.

Ne 24. 5.  |  19.30 MADE IN EU
HG    |    108 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Nový fi lm bulharského režiséra S. Komandareva ukazuje neúprosně na agresivní
kapitalismus v současné EU, který vede k vykořisťování těch nejslabších a nejzranitelnějších.

Ne 31. 5.  |  19.30 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY
IRN / DK    |    109 min   |    Drama    |    12+    |    150 Kč / FK 130 Kč    |    Aerofilms
Režisér H. Pálmason svou jedinečnou fi lmařskou poetikou ukazuje, kolik cenného může
zůstat z lásky, i když už se vše zdálo být pryč.

FILMOVÝ KLUB

Legenda k fi lmům: Původní znění / Titulky Dabing

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit 
online na: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo 
hodinu před začátkem představení na místě. Rezervace se ruší 15 min. před 
začátkem. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

Program akcí
květen

18.00  |  KYTAROVÝ RECITÁL  |  Kinosál 

TARAN - FRAKTÁLY
Vstupné dobrovolné.

čtvrtek

7.

19.00  |  BESEDA MARIANA JELÍNKA  |  Velký sál KC

VNITŘNÍ SVĚT VÍTĚZŮ, X FAKTOR ÚSPĚŠNÝCH
Vstupné 400 Kč. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

středa

20.

8.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Klubovny KC

DAROVAT KREV NEBYLO NIKDY BLÍŽ!
Info na masfb.cz.

středa

20.

11.00–17.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Foyer Kulturního centra

DOBROČINNÁ BURZA
úterý

19.

19.00  |  KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU  |  ZUŠ

PĚVECKÝ RECITÁL Z. HRADILOVÉ A E. KÁCALA
Vstupné 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč, abonenti, žáci a učitelé ZUŠ zdarma

pondělí

11.

19.00  |  STAND-UP  |  Velký sál KC

TIGRAN JE VE MĚSTĚ
Vstupné 490 Kč, na místě 590 Kč. (vstupenky na smsticket.cz)

čtvrtek

21.

15.00–19.00  |  TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny KC

KORÁLKOVÉ ZVÍŘÁTKO
Vstup zdarma.

úterý

12.

18.00  |  BESEDA VLADIMÍRY RYCHLÍK  |  Kinosál

AKTIVNÍ DLOUHOVĚKOST
Vstupné 100 Kč. registrace na emailu: info@mouseionevents.cz.

čtvrtek

14.

16.00  |  SEMINÁŘ  |  Klubovny KC

BYLINKY Z BESKYD
Vstup zdarma.

středa

6.

15.00  |  VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO SENIORY  |  Kinosál

PŘÍPAD ZTRACENÉHO ELETROKOLA
Projekt bezpečný senior v dopravě. Vstup zdarma. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

pondělí

4.

10.00  |  PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE  |  Místní hřbitov, pomník Partyzán,

DEN VÍTĚZSTVÍ
čtvrtek

7.

SPORTOVNÍ AKCE  |  Frýdlant n./O.

FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY

17.00  |  PŘEDNÁŠKA A BESEDA  |  Kinosál

NOVINÁŘKA ZDISLAVA POKORNÁ
Vstupné dobrovolné.

čtvrtek

28.

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kulturní centrum

AKADEMIE ZŠ UL. KOMENSKÉHO
Oslavy 100 let založení školy.

čtvrtek

28.

9.00/16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kulturní centrum

AKADEMIE ZŠ UL. KOMENSKÉHO
Oslavy 100 let založení školy.

pátek

29.

Frýdlant n./O.

HUDEBNÍ LÉTO V ULICÍCH
květen

9.00  |  ZÁVOD  |  RS Budoucnost

ZÁVOD - ASOCIACE TOM ČR

sobota

30.

VÝSTAVA JIŘÍHO SIBINSKÉHO  |  Kulturní centrum 

BESKYDSKÉ MOTIVY
Zahájení výstavy 4.5.2026 od 17:00.

neděle

24.
–

pátek

1.
sobota

2.
20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

2016 PARTY 
Hity 80. a 90. let. Vstupné 250 Kč. (vstupenky na disco-pribeh.cz)

červen

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  |  Velký sál KC

ÚČET
Hraje místecké divadlo PROZATiM. Vstupné 150 Kč. (vstupenky na www stránkách, v TIC, nebo na místě)

pondělí

11.

15.00–19.00  |  TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny KC

HÁČKOVANÉ KYTIČKY
Vstup zdarma.

úterý

26.

17.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena, účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz.

čtvrtek

21.

VÝSTAVA  |  Kulturní centrum

100 LET ZŠ KOMENSKÉHO
úterý

26.

úterý

9.
–

pondělí

18.

neděle

20.
–

– září

 pomník na Nové Vsi, pomník na Lubně.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE VE MĚSTĚ

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit
na www stránkách, v TIC nebo na místě.
Pokud není uvedeno jinak u programu.

infofrydlantno.cz
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Z KULTURY

Na vycházky ještě počasí moc nelákalo, a 
tak bylo živo hlavně v klubovně. 

Na zelený čtvrtek červená nit
Jana Bártová připravila pro seniory v klubu 

už mnoho velmi zajímavých a pečlivě sesta-
vených přednášek v minulých letech. Ani na 
zelený čtvrtek tomu nebylo jinak. Tentokrát ji 
období těsně před Velikonocemi inspirovalo 
ke sledování a připomenutí „červené niti“ bi-
blických postav, událostí a proroctví týkajících 
se příchodu Mesiáše a jeho úloze. Tato „nit“ 
je opravdu dlouhá a vedla v podání Jany od 
Abrahama, Izáka, Jákoba a Josefa až k Moj-
žíšovi a propuštění Izraelitů z Egypta. Tomu 
předcházelo deset ran, z nichž poslední se 
vyhnuli tak, že veřeje všech svých domác-
ností potřeli krví beránka. Tyto starozákonní 
Velikonoce naplnil novým obsahem Ježíš 
při poslední večeři v Jeruzalémě. V závěru 
Jana citovala průběh poslední večeře Páně z 
ekumenického překladu Bible a vysvětlila její 
význam pro katolíky. Obohacující byly také 
pasáže z Bible pro děti.

Nadšení před kytarou i za kytarou…
Poprvé nám v klubu zahrál na kytaru a za-

zpíval Matěj Molek z Frýdlantu nad Ostravicí, a 
to dokonce v předvečer své písemné maturit-
ní zkoušky. Jeho repertoár je opravdu široký, 
zahrál všechno, na co jsme si vzpomněli, od 

lidovek, Nohavici až po Olympiky. A z naše-
ho zpěvu byl doslova nadšený! My byli zase 
nadšení nejen jeho uměním, ale i milým a 
bezprostředním chováním. Pro obě strany byl 
společně strávený čas skutečným osvěžením 
a rozhodně uvítáme, když nám přijde zahrát a 
zazpívat někdy příště.

Když je z Berta Berta
Ze samečka vodní želvy Berta se nako-

nec vyklubala Berta (nakladla totiž neoplo-
zená vejce). Jména všech živých zvířátek, 
která děti mají v Berušce, nám prozradily v 
průběhu naší už několikáté návštěvy podle 
úvodní prezentace. Tu si pro nás připravi-
la paní ředitelka Jana Bartošová a děti jí v 
nápovědách vydatně pomáhaly. Rozesmála 
nás jména dvou malých hlodavců osmáků – 
jsou to samičky a jmenují se Halí a Belí, to 
se dobře pamatuje. Užovka korálovka kali-
fornská se jmenuje vznešeně Klaudie, ale 
tentokrát jsme si ji pohladit nešli, měli jsme 
totiž hodně úkolů. Při této naší návštěvě šlo 
hlavně o třídění odpadů, protože to je letos 
v Berušce hlavní ekologické téma. Společně 
s dětmi jsme řešili různě složité úkoly tý-
kající se rozhodování „kam co patří“. Papír 
do modrého, plasty do žlutého! Ale kam se 
sáčkem od bonbonů? No přece do plastů! 
A v Čeladné patří do plastů také plechov-
ky od nápojů! Úplně nejtěžším úkolem bylo 
sestavit obrázky různých odpadků do řady 
podle toho, jak dlouho se rozkládají ve volné 
přírodě. Popravdě jsme v tom hodně tápali, 
protože je více materiálů, které se v podsta-
tě nikdy nerozloží. Hliníková plechovka od 
nápoje zůstane v přírodě až 500 let, u skla 

jsou to tisíce až milion. Věděli jste, že poly-
styren se v přírodě údajně rozloží až za 30 
tisíc let? To je ale jen odhad vědců, protože 
tak dlouho to zatím lidstvo nezkoumalo… 

Jako sůva z nudlí
Sov si lidé (i jejich předchůdci) všímali od-

pradávna. Půlmetrovou sochu vyrytou do pís-
kovce objevili v Chavetově jeskyni ve Francii a 
její stáří se odhaduje na 36 tisíc let. I proto na-
cházíme sovy v naší mluvě. Někdy koukáme 
„jako sůva z nudlí“, nebo doslova „vejráme“. 
Ti, kteří předpovídají špatné zprávy, „sýčkují“, 
a také se dělíme na ponocující sovy a brzo 
vstávající skřivany. Připravila jsem ráda klubo-
vou prezentaci o sedmi druzích sov, které jsou 
k vidění v Záchranné stanici v Bartošovicích 
pro návštěvníky venkovní expozice živých zví-
řat. Ve stanici pracuji čtvrtý rok jako brigádník 
– průvodce, a tak jsem do prezentace zařadila 
pár svých fotografií a snímky z facebooku sta-
nice. Doplnila jsem je základními informacemi 
z textů, které jako průvodci máme k dispozici 
od pracovníků stanice. Díky kulaté hlavě a 
velkým očím připomínajícím lidský obličej jsou 
sovy fascinujícími zvířaty, výborně vybavený-
mi pro svůj skrytý způsob života. Aspoň sama 
je tak vnímám a myslím, že obdivem k sovám 
jsem nakazila minimálně některé účastníky 
této přednášky.

A nakonec do Yury
Poslední dubnový čtvrtek je v plánu podívat 

se společně na stavění májky v zahradě svaté-
ho Patrika u hotelu Yura. Dojde i na společné 
posezení, poslech vystupujících kapel a opéká-
ní špekáčků. O tom zase příště…

� Andrea Anderle Adamová

Pestrý duben „za kamny“ Senior clubu

Pro základky v Morav-
skoslezském regionu naše 
škola opět vyhlásila vý-
tvarnou soutěž, tentokrát 
na téma Hrdinové českých 

pohádek – stateční rytíři. Soutěž je mezi vý-
tvarníky oblíbená a oslovuje stále více žáků 
a pedagogů. 

Vyhlášení vítězů a otevření vernisáže 
proběhlo v pátek 17. dubna. Ve sportovní 
hale probíhalo slavnostní zahájení. Pan ře-
ditel J. Adámek přivítal všechny hosty i zá-
stupce obecního úřadu v Čeladné. Taneční 
kroužek předvedl velmi působivé taneční 
vystoupení pod vedením paní A. Majer So-
vjákové. Úvodní tanec a všechnu energii z 

haly jsme odeslali našim zraněným žákyním 
z páté třídy. 

Pan starosta P. Lukša poděkoval všem 
zúčastněným a přistoupili jsme k vyhláše-
ní vítězů, to bylo velmi srdečné a pro naše 
nejmladší žáky úspěšné. Pohár čeladenské 
ovečky získal Patrik Myslikovjan z II.A. Druhé 
místo obsadil Daniel Salakvarda z I.B a Oli-
ver Stojic ze IV. třídy. Karolína Chovancová z 
II.B. třídy získala třetí místo a Jan Arendacký 
také z II.B čestné uznání výtvarné komise. 

Po předání cen proběhla pro naše hosty 
prohlídka školy. Vítězové soutěže měli po 
malém občerstvení připravenou tvořivou 
zábavu s malířkou Leonou Banszel Freyo-
vou. Kombinovaná technika malé výtvarníky 

zcela pohltila. Nadšení paní malířky a talent 
dětí přinesl své ovoce. Byla to krásná tečka 
za dvanáctým ročníkem výtvarné soutěže O 
pohár čeladenské ovečky. Toho letošního se 
zúčastnilo dvacet pět škol, odcházející hos-
té nám děkovali za krásný kulturní zážitek a 
všichni se těšíme na příští ročník.

Moc děkujeme také našim sponzorům, 
kteří přispěli svými produkty, a škola tak moh-
la poskytnout občerstvení a společně u něj 
nasdílet nápady výtvarníků z širokého okolí. 
Konkrétně děkujeme p. Prokopovi (V.PRONT 
s.r.o.), p. Uhlířové (Ovoce-zelenina Uhlíř), p. 
Solanskému (GENUS spol. s.r.o.) a firmě Pe-
kařství Řeznictví Kohut s.r.o.

� JT, RW

Výtvarná soutěž O pohár čeladenské ovečky

Ocenění výtvarníci v 1. kategorii. Taneční vystoupení.

Zdravotní cvičení
skupina I – úterý 9.00–11.00

skupina II – čtvrtek 9.00–10.00
Posezení v klubovně (společenské hry aj.) – úterý 15.00–17.00

úterý 5. 5. ve 12.30 Oslava výročí osvobození obce
Ve 12.30 se setkáme před DPS a společně se projdeme 

k památníku Partyzán, kde si připomeneme výročí osvobození 
obce a konce druhé světové války.

čtvrtek 7. 5. v 15.00 Posezení v májovém čase
Klubové posezení se vzpomínáním na májové zvyky.

čtvrtek 14. 5. v 15.00 Návštěva dětí ze školky Beruška
Děti si pro nás připravily muzikálové představení „Ať žijí duchové“.

pátek 15. 5. v 10.00 Trénujeme paměť 
Kurz trénování paměti (pro přihlášené zájemce).

čtvrtek 21. 5. v 15.00 Tradiční klubové smažení vaječiny 
Zůstává zatím tajemstvím, kdo se v letošním roce ujme její přípravy.

pátek 22. 5. v 10.00 Trénujeme paměť

Kurz trénování paměti (pro přihlášené zájemce)
čtvrtek 28. 5. v 13.15 Na kuželky do Jiskry

Ve 13.15 se setkáme před DPS a společně se projdeme k hotelu Jiskra 
na první letošní sekání u kuželek, kterým zahájíme celoroční turnaj. 
Pokud by nám počasí nepřálo, zahrajeme si v klubovně Bollo Ball.

pátek 29. 5. v 10.00 Trénujeme paměť
Kurz trénování paměti (pro přihlášené zájemce)

pátek 29. 5. v 14.45 Společně na kácení májky
Ve 14.45 se setkáme před DPS a společně se přesuneme 

do zahrady hotelu YURA, kde bude probíhat program s tradičním 
kácením májky a opékáním špekáčků.

čtvrtek 4. 6. v 15.00 Zvědavé křeslo č. 20
Kdo tentokrát usedne do zvědavého křesla?

Klubovnu naleznete v přízemí Domu s pečovatelskou 
službou u hlavního vchodu.

Kontakt: Olda Lindovský, 732 665 402, 731 505 585; 
olindovsky@seznam.cz

PROGRAM KLUBU NA MĚSÍC DUBEN 2026
Za zpěv nás Matěj pochválil. Nám se s ním zpívalo výborně. Děti z MŠ Beruška nám zazpívaly písničku o tom, jak se správně třídí odpadky.
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�
slovo starosty

Vážení spoluobčané,
konečně je tu květen – období, kdy se příroda naplno probouzí, vše kolem nás se zelená a 

dny se prodlužují. Teplejší počasí nás láká ven, do zahrad, na procházky i k setkávání s přáteli. 
Květen bývá právem vnímán jako měsíc radosti, nových začátků a příjemných společných chvil. 

Také v naší obci je tento měsíc tradičně naplněn řadou akcí. Na jeho začátku jsme si připo-
mněli Svátek práce a zároveň jsme uctili památku 81. výročí osvobození obce při pietním setkání 
pře budovou Obecního úřadu. V tento den se konal v areálu TJ i oblíbený Kunčický ovál, který 
letos proběhl formou štafetových běhů pro dvojice různých věkových kategorií a opět přinesl 
spoustu sportovních výkonů i radosti ze společného pohybu. 

Chybět nebude ani tradiční noční soutěž „O Kunčický pohár“, která letos vstoupila již do svého 
17. ročníku. Velké poděkování patří našim hasičům, kteří tuto akci dlouhodobě připravují s nasa-
zením a udržují tak pěknou tradici.

V průběhu května nás čekají i další milé příležitosti k setkávání, mezi nimi například oslava 
Dne matek – svátku, který připomíná důležitost lásky, úcty a poděkování všem maminkám. 

Program tohoto měsíce je opět pestrý a věřím, že si z něj každý vybere to své. Ať už se jedná 
o kulturní, sportovní či společenské akce, všechny jsou skvělou příležitostí k setkání, sdílení a 
posilování dobrých vztahů v naší obci.

Přeji vám všem příjemné jarní dny, hodně pohody, slunce a co nejvíce hezkých společných 
zážitků. � Jiří Mikala, starosta obce

SOKOL
KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM

KUNČICKÝ OVÁLKUNČICKÝ OVÁL
TJ Sokol Kunčice p. O.  a  ZŠ a MŠ K. Svolinského v Kunčicích p. O.   

v areálu TJ Sokol Kunčice p. O.

v úterý 5. května 2026

prezentace od 16:00

zahájení závodu v 16:30

složení dvojice:
dítě předškolního věku + dospělý

dítě do 15ti let + dospělý nebo starší 15 let

pořádají 18. ročník štafetového běhu

Možnost zakoupení malého občerstvení.

Srdečně zvou pořadatelé

                                                                                         
 
 
 

                                        TTuurriissttiicckkýý  ssppoolleekk  KKuunnččiiccee  pp..  OO..,,  
               zve v sobotu 30. 5. 2026 všechny příznivce turistiky na pochod 

             „Po stopách partyzánů“ 
          

        Trasy 7, 15 km 
     Start : u nádraží ČD Kunčice pod Ondřejníkem, 7:00 až 9:00 hod 
     Cíl : chatka Turistického spolku u Žabáka do 16:00 hod 
           
        Bližší informace : manželé Hurníkovi, Kunčice pod Ondřejníkem 583, 
                mobil : 608444789, 724070127 
              p. Božena Martiňáková, Kunčice pod Ondřejníkem 405, 
             mobil : 731101664  
             webové stránky obce Kunčice pod Ondřejníkem, v záložkách -  
             Život v obci/Spolky a sdružení/Turisti 

Číslo 5 žije! – Zachraňme roubenkuČíslo 5 žije! – Zachraňme roubenku
z roku 1589z roku 1589
V Kunčicích pod Ondřejníkem se snažíme zachránit unikátní
roubenku z roku 1589, která je považována za nejstarší
venkovský dům v Moravskoslezském kraji. Bez rychlého
zásahu hrozí její nenávratná ztráta. Pomozte nám uchovat
tuto kulturní památku pro budoucí generace.

– Obec Kunčice pod Ondřejníkem

D O B R O Č I N N Á S B Í R K A

Přečtěte si celý příběh
a podpořte ho na webu Donio

Naskenujte kód telefonem, nebo navštivte
adresu www.donio.cz/p/38351

27. června 2026, od 13:0027. června 2026, od 13:0027. června 2026, od 13:00

              Opékání párků, vodní sporty, paddleboardy, občerstvení v areálu TJ SokolOpékání párků, vodní sporty, paddleboardy, občerstvení v areálu TJ Sokol       Opékání párků, vodní sporty, paddleboardy, občerstvení v areálu TJ Sokol

Na akci navazuje hudební festival Poprockové KunčiceNa akci navazuje hudební festival Poprockové KunčiceNa akci navazuje hudební festival Poprockové Kunčice

K U N Č I C E  P O D  O N D Ř E J N Í K E M
D Ř E V Ě N Ý  K O S T E L  S V .  P R O K O P A  A  S V .  B A R B O R Y

s t ř e d a  2 0 . 0 5 . 2 0 2 6  v  1 1 : 0 0

k o m e n t o v a n á  p r o h l í d k a  p r o  v e ř e j n o s t

w w w . o t e v r e n e c h r a m y . c z
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Po další poutavé výstavě Karly Stibor-
kové v Kulturním centru ve Frýdlantě nad 
Ostravicí, kde představila rozšířený soubor 
svých prací (vystavených nedávno v Muzeu 
Beskyd) pod názvem Hvězdy nad hlavou a 
obrazy ve mně a přesvědčila znovu, že její 
zahraniční úspěchy jsou dány uměleckou 
kvalitou a invencí, se nám představí nová 
tvorba Jiřího Sibinského ve dvojvýstavě. 

V Kulturním centru bude výběr instalován 
již od 1. května pod názvem Beskydské mo-
tivy. Druhá část výstavy bud probíhat v Mi-
nigalerii Cukrárna pod Lysou. Po desítkách 
výstav v Ostravě, Opavě, Praze, Havířově 
(uvádíme jen několik lokalit) se vrací do Frý-
dlantu s novým souborem pastelů. Jako vždy 
jde o zakotvení v reálném prostředí, tentokrát 
znovu hlavně Beskyd a beskydských přírod-
ních proměn, ale v návaznosti na minulou 
tvorbu jde o zcela nový přístup k tématu. Od-
razovým můstkem pro jeho inspiraci je kra-
jina a příroda. Také současný nově vzniklý 

soubor pastelů je toho dokladem. Navazuje 
na staré studijní práce, rozvíjí je a obohacuje 
o zkušenost z velkých pláten – přináší uvol-
nění, stylizaci, zobecňuje, i když je stále ve 
svých Beskydách a na Valašsku. Po delší 
tvůrčí pauze je to i zklidnění a výjimečná se-
bereflexe. Jakýsi moudrý návrat ke kořenům. 

Při zahájení výstavy v pondělí 4. květ-
na v 17 hodin se také setkáme s jeho 
ilustracemi, které obohatily básnickou 
sbírku A. Sýkorové z Ostravy. Hudební 
doprovod zajistí Patrik Pruchnický na 
unikátní nástroj handpan. 

Záštitu nad výstavou převzal Pobeskydský 
spolek přátel výtvarného umění ve Frýdku-
-Místku, jehož je umělec čestným členem. 
Druhá část souboru bude souběžně vy-
stavena v Minigalerii Cukrárna pod Lysou 
do 7. června. Obě výstavy, které čerpají z 
beskydských motivů a také Valašska, nám 
připomenou, že jsme se rozloučili 2. dubna 
s další velkou uměleckou osobností s krajem 

Nové Beskydské motivy Jiřího 
Sibinského ve Frýdlantě 

spojenou, s malířem Jiljím Hartingerem ve 
smuteční síni v Karolince. Je to zvlášť smut-
né, jelikož jeho manželka Jiřina Hartingerová 
připravuje svou jubilejní výstavu v Galerii IC 
Zvonička na Soláni, které se už umělec ne-
dočkal. � Karel Bogar 

16.05.2026
ZUŠ Frýdlant nad Ostravicí

II. Soutěžní přehlídka ZUŠ Moravskoslezského kraje

MODERNÍ ZPĚV

Zahájení soutěže od 9:00 v koncertním sále ZUŠ

V sobotu 16. 5. se v ZUŠ L. Janáčka uskuteční 2. ročník soutěžní pěvecké přehlídky. Vznikla v 
loňském roce, kdy se pedagogové moderního zpěvu základních uměleckých škol Moravskoslez-
ského kraje domluvili na spolupráci s cílem přiblížit žákům moderní repertoár. Loňský ročník získal 
velký ohlas u odborného publika i veřejnosti. Patronkou celé soutěže je va Horecká, jejímž jménem 
vás srdečně zveme. Přehlídka ke veřejná, vstup zdarma.

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ – Restau-
race Park se v dubnu opět stala dějištěm 
pravidelného setkání Literárního klubu Petra 
Bezruče Frýdek-Místek. Tentokrát však ne-
šlo jen o běžnou schůzi; odpoledne se neslo 
ve znamení životního jubilea a inspirativní-
ho setkání s opavským básníkem Davidem 
Bátorem.

Členové klubu se sešli, aby probrali své 
aktuální aktivity a novinky z kulturního svě-
ta. Kromě hodnocení nedávných autorských 
čtení a plánování budoucích akcí došlo i na 
velmi milý okamžik. Literáti společně popřáli 
své člence Ince Hečkové ke kulatému život-
nímu jubileu. Ke gratulacím nechyběl ani 
drobný dárek a uznání její literární tvorby.

Předsedkyně klubu avizovala již předem 
návštěvu hosta z branže. Mezi literáty „zpod 
Beskyd“ zavítal opavský básník, prozaik a 
výtvarník David Bátor. Autor, který má na 
svém kontě již dvanáct publikací, představil 
mj. svou nejnovější, ještě „horkou“ sbírku s 
názvem Básně z cest.

„Je to seskupení událostí a vzpomínek na 
místa, která mi za posledních pět let utkvěla 
v paměti. Čtenáři v knize najdou postřehy z 
putování po českých krajích, ale i zastave-
ní v Bratislavě – to je však trochu staršího 
data,“ popsal svou novinku Bátor.

Během besedy odpovídal autor na řadu 
dotazů, které členům klubu poodhalily jeho 
tvůrčí proces, umělecké zrání i to, jak se v 
průběhu let měnil jeho pohled na literární 
řemeslo.

Setkání zanechalo hluboký dojem na 
obou stranách. David Bátor nešetřil po ná-
vštěvě slovy chvály na adresu frýdecko-mís-

Literární jaro ve Frýdlantě s hostem z Opavy

teckých kolegů.
„Ve Frýdlantu to bylo úžasné. Nadchla mě 

ta soudržnost, lidskost a solidarita vašeho 
literárního klubu. Smekám,“ uvedl po akci 
básník. Pro členy Literárního klubu Petra 
Bezruče je takové hodnocení tou nejlepší 

odměnou a motivací k další činnosti. Dubno-
vé odpoledne opět potvrdilo, že literatura v 
našem regionu žije a dokáže spojovat tvůrce 
napříč městy.

� Dajana Zápalková
� Foto: Taťána Prokešová

014_2026_RCČ_plakát_A4_OTEVŘENÍ SEZÓNY 2026.indd   1014_2026_RCČ_plakát_A4_OTEVŘENÍ SEZÓNY 2026.indd   1 15.04.26   10:1415.04.26   10:14

BoboPark  Čeladná

Vova 
Parkour Show

+ autogramiáda

Více na bobopark.cz
Změna programu vyhrazena

9. května 2026
12:00 – 14:00 

Přednáška a beseda, pořádaná Demokratickým klubem
a Kulturním centrem ve Frýdlantu nad Ostravicí

Novinářka

Čtvrtek 28. 5. 2026, 17.00,
kinosál KC, Frýdlant n. O.
Z. Pokorná je česká novinářka, nyní působící v Deníku N. 
Získala významná ocenění: Novinářskou cenu za rok 2022

(za reportáž Jak Mynář a Nejedlý řeší na Hradě vlastní byznys) 
a Novinářskou křepelku za rok 2024 (za originální přístup, 

systematičnost a cílevědomost), letos ji ocenil magazín Forbes 

(česká verze 30 pod 30) a časopis Vogue (Nejvlivnější ženy 
roku 2026). V r. 2024 pomohla odhalit proruskou dezinformační 
síť kolem webu Voice of Europe, financovaného z Ruska. Jako 
první psala o bitcoinové kauze, která vedla k rezignaci ministra 

P. Blažka, v říjnu 2025 popsala nenávistné facebookové 
příspěvky Filipa Turka…         Vstupné dobrovolné.

Fotografie Gabriela Kuchty
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Kruh přátel hudby a Kulturní centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
s pomocí nadace Český hudební fond a grantu Města
Frýdlant n. O., zvou na koncert ke státnímu svátku ČR

Pěvecký 
recitál 

 

Pondělí 11. 5. 2026, 19.00,
sál ZUŠ, Frýdlant nad Ostravicí

Zuzana Hradilová (soprán) a Eduard Kácal (tenor) jsou nadějní 
mladí umělci, absolventi Katedry sólového zpěvu Fakulty Umění 
Ostravské Univerzity. Mají za sebou vynikající soutěžní výsledky
a v současnosti účinkují např. v hlavních rolích Paminy a Tamina
v Mozartově opeře Kouzelná flétna ve Slezském divadle Opava.

Vstupné 150 Kč, senioři, studenti a děti 100 Kč, s abonentní 
vstupenkou vstup volný, též žáci a učitelé frýdlantské ZUŠ.
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KUNČIČKY U BAŠKY, FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ
Sobota 23. 5. 2026  |  výkop 8.30

FOTBALOVÝ TURNAJ  
PŘÍPRAVEK
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Pro inzerci volejte 603 249 743

ČČiiššttěěnníí  ssttřřeecchh

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

LLiikkvviiddaaccee  řřaass  mmeecchhůů  aa  ppllííssnníí

TTeell::  773300  550088  331100  
www.barvadomova.cz

NNÁÁTTĚĚRRYY  SSTTŘŘEECCHH
              AA  FFAASSÁÁDD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

TTeell::  773300  550088  331100  
www.barvadomova.cz
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+ 420 603 249 743, e-mail: petr@fmseznam.cz * Tisk: Czech Print Center a.s. * registrace: MKČRE 10157, periodický tisk územního samosprávného celku. Datum vydání: 4. 5. 2026

WWW.KLIMATIZACENEX.CZ

✔  P R O D E J  •  M O N T Á Ž  •  S E R V I S  
✔  T E P E L N Á  Č E R P A D L A
✔  K L I M A T I Z A C E

+ 4 2 0  7 3 9  0 4 4  5 8 3

Petr Kovář
Pržno č.204

mobil: 736 527 505
Nabízí

- kosení zahrad křovinořezem, 
  sekačkou
- odvoz trávy
- kácení stromů, stříhání 
  živých plotů
- úklid zahrady, údržba zeleně

ONKO JÓGA 
FRÝDEK MÍSTEK

Každé pondělí od 19:05

Lekce jsou pořádány za
podpory MZD.

STUDIO POD VĚŽÍ a KARMA SRDCEM
Specializovanými lekcemi ONKO jógy vás
provede Petra Morysová.

www.jogapodvezi.cz

www.onkojoga.cz


